



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Gibetol

FUNDADOR: DONESIMO REDONDO - 1931

Recuerdo piadoso a JOSE ANTONIO de sus compañeros de Licenciatura

San Lorenzo de El Escorial, 17.—Con motivo de cumplirse el veinte aniversario de la terminación de la carrera de Derecho por José Antonio, sus compañeros de promoción, entre los que figuran los camaradas Serrano Suárez, Luis Jarbo y otras personalidades, se trasladaron al Monasterio para rendir un piadoso recuerdo al Fundador. Primeramente oyeron una misa por el eterno descanso de José Antonio y de otros siete caídos de la promoción, y después se reczó un responso.—Cifra.

PRECIO: 25 CENTIMOS

Actividades locales en el frente ruso

Ataques soviéticos rechazados en Finlandia

Prosigue el bombardeo de Pantelaria

4 hospitales y 3 iglesias de Colonia alcanzados por la aviación inglesa

Gran Cuartel General del Führer, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente del Este no se señala más que actividad de combate local.

Venticuatro aviones soviéticos han sido derribados ayer tarde en el sector meridional; dos de ellos fueron destruidos por los cazas húngaros, sin tener pérdidas propias.

En el frente de Finlandia septentrional, las tropas alemanas han rechazado varios ataques soviéticos.

A lo largo de Pantelaria, la aviación alemana ha alcanzado con sus bombas a un mercante de tonelaje medio.

En el curso de una misión de reconocimiento armado en el Atlántico del Norte, un mercante resultó alcanzado por bombas pesadas. Los dos barcos citados sufrieron daños tan serios que su pérdida puede darse como segura.

Durante la noche última, aviones británicos han atacado ciertos distritos del Oeste de Alemania. Las bombas arrojadas sobre los barrios habitados, principalmente en Colonia, han infligido pérdidas a la población civil y causado daños materiales. Cuatro hospitales y tres iglesias resultaron alcanzados.

Simultáneamente, algunos aviones aislados adversarios efectuaron incursiones de hostigamiento sobre el Norte de Alemania; sin embargo, no fueron arrojadas bombas.

Los cazas nocturnos y la artillería de la D. C. A. de la Luftwaffe derribaron catorce bombarderos.

Otros cuatro aviones de bombardeo adversarios fueron derribados ayer, sin propias pérdidas, en el espacio aéreo de los territorios ocupados del Oeste".—Efe.

COMUNICADO ITALIANO
Roma, 17.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Aviones alemanes atacaron el puerto de Pantelaria. El enemigo ha efectuado acciones aéreas hostiles contra algunas localidades de Campania, Calabria y Sicilia, sin causar daños apreciables. Dos aparatos han sido derribados por nuestros ca-

Cierre de la frontera turco-siria

Angora, 17.—La frontera turco-siria ha sido cerrada, habiendo sido informadas de la medida las autoridades militares y diplomáticas británicas por el Estado Mayor y el Gobierno turcos.—Efe.

VIAJE DE INSPECCION



El general de las fuerzas alpinas alemanas, Schorn, y el jefe de la Gran Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, durante un viaje de inspección en un barco buscaminas alemán por el Mar Glacial.

Ayer partió para Rusia la cuarta escuadrilla de la División Azul

RELEVARAN A LA TERCERA QUE COMBATE EN EL ESTE

Madrid, 17.—A las nueve de la mañana de hoy salieron por la estación del Norte, camino de Alemania, los quince oficiales de Aviación y tropa correspondientes que, al mando del comandante Cuadra, componen la cuarta Escuadrilla Azul que marcha a Rusia para relevar a la tercera. El comandante Cuadra, ascendido por méritos de guerra durante nuestra campaña de liberación, es jefe conocidísimo por sus grandes dotes técnicas y militares.—Cifra.

COMUNICADO FINLANDESES

Helsinki, 17.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"Sin acontecimientos de importancia que señalar en el conjunto del frente".—Efe.

Entierro del camarada Antonio Navarro, jefe provincial accidental de Gerona y de la señora Steinderf

Barcelona, 17.—Esta mañana llegó a Barcelona el fúrgon que conducía los restos del camarada Antonio Navarro, jefe provincial accidental del Movimiento de Gerona, muerto en el accidente de automóvil de Mataró. El cadáver fue conducido directamente al cementerio del Sudoeste, donde la familia del finado posee un panteón.—Cifra.

Barcelona, 17.—A las once de la mañana se ha verificado el entierro del cadáver de la señora Clara Von Steinderf, fallecida en el trágico accidente de Mataró. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, con el comandante Salas; jefe superior de Policía; esposo de la finada; camarada Tessman, jefe del Partido Nacional-Socialista en España; jefe territorial de la Sección Femenina alemana, camarada Hierke, que también resultó herida en el accidente; el consul general de Alemania y otras autoridades, jerarquías y representaciones. La comitiva se organizó frente al domicilio de la finada y el cadáver fue conducido hasta la parroquia de Peñeps, donde se despidió el duelo. La señora Von Steinderf fue enterrada en el cementerio del Sudoeste.—Cifra.

CELIA JIMENEZ MEJORA
Barcelona, 17.—El estado de la camarada Celia Jiménez continúa siendo muy satisfactorio, según comunican del sanatorio de Mataró donde la delegada territorial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Misión naval portuguesa a España

Invitada por el almirante Moreno, llegará a Madrid el sábado

Madrid, 17.—Invitada por el ministro de Marina, almirante Moreno, el sábado llegará a Madrid, en avión, una Misión naval portuguesa, presidida por el condealmirante don Alvaro María e integrada por los capitanes de fragata señores Liana Concelro y Perello Diana y los tenientes Moreira Rato y Horacio Calbalho. Durante su estancia asistirán a diversos actos organizados en su honor y visitarán algunos de los departamentos navales de España.—Cifra.

Italia es inagotable en sus reservas de fuerza

Roma, 17.—"El mensaje del Directorio del Partido Fascista al Duce—declara Guido Baroni en el "Popolo di Roma"—es una nueva prueba, en la hora actual, de las inagotables reservas de fuerza del pueblo italiano y su resolución firme de recobrar sus esfuerzos."

Baroni estima que no debe regatearse ningún esfuerzo y que la burocracia debe ser reorganizada. "Hemos entrado—añade—en una nueva fase, en la que no puede perderse el tiempo ni ahorrarse fuerzas. La producción de guerra ha de aumentarse hasta el grado más elevado. Hemos de atender a las necesidades de la guerra y a la alimentación del país. Lo demás no cuenta. Nuestro único fin es el de vencer a cualquier precio. Los esfuerzos del Partido son una garantía para la realización de este fin."—Efe.

"MARCA" es el único diario español presentado completamente en hucrograbado.

El Partido laborista sueco también rechaza a los comunistas

Estocolmo, 17.—En un editorial concerniente a la decisión del Partido Laborista inglés de no admitir en su seno a los comunistas británicos, el "Social Demokraten" declara que el Partido Laborista sueco acoge esa resolución con satisfacción, ya que está de acuerdo con la opinión de los obreros suecos.

POLITICA ECONOMICA DE PUERTA ABIERTA EN ASIA

Mil millones de asiáticos secundan al Japón en pro de su liberación

Tokio, 17.—En un discurso pronunciado ante la Comisión de Presupuestos de la Cámara baja, que se ha reunido esta mañana, el ministro de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, ha expuesto las ideas fundamentales de la política exterior japonesa.

Desde el punto de vista económico, dijo, seguimos una política de puerta abierta, opuesta a la anterior de monopolios.

Refiriéndose a los puntos tratados por Tojo en su discurso ante la Dieta, concernientes a la independencia de los pueblos asiáticos, Shigemitsu declaró:

"Mil millones de personas se han despertado en la gran Asia Ori-

ental y han reconocido que la organización de una esfera de prosperidad para subsistir en seguridad, no es posible sin la continuación de la guerra de una manera fructuosa. Anteriormente se ha practicado la política del "divide et impera". El Japón está firmemente resuelto a terminar con esta política destructora."—Efe.

SATISFACTORIOS PROGRESOS DE LA CONSTRUCCION DE BARCOS

Tokio, 17.—El condealmirante Yamamoto, jefe de la Oficina de Cuentas de la Marina, ha declarado ante la Comisión de la Dieta reunida hoy, que la construcción de barcos ha

realizado progresos satisfactorios en el transcurso del año. El programa del ejercicio fiscal 1941-42 ha sido no solamente realizado, sino superado, ya que las cifras previstas se han visto sobrepasadas notablemente por los resultados alcanzados.—Efe.

CLAUSURA DEL III CURSO PARA JEFES DE CAMPAMENTO

Asistieron el delegado y secretario nacionales del Frente de Juventudes

Madrid, 17.—Esta tarde se ha clausurado el tercer curso para jefes de Campamento que ha venido celebrándose en el Campamento-Escuela de la Casa de Campo, instalado por el Frente de Juventudes. Asistieron a este acto el delegado y secretario nacionales del Frente de Juventudes, camaradas Eola y Vñeta, respectivamente; el director de la Academia Nacional de Mandos, camarada Anibal Álvarez, y otras jerarquías. El camarada Eola dirigió a los alumnos breves palabras para exhortarles a trabajar con fe y entusiasmo para difundir entre los pequeños camaradas ansias y afanes para levantar y engrandecer a España. Después se procedió al solemne acto de arriar ban-

deres y se cantó el "Cara al Sol".—Cifra.

BENDICION DE TALLERES DE ORIENTACION PROFESIONAL EN EL COLEGIO DE HUERFANOS DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid, 17.—En el Colegio de la Infanta María Teresa para huérfanos de la Guardia civil se ha celebrado esta tarde el acto de bendecir los nuevos talleres de Orientación Profesional y campo de deportes, y entrega de premios de fin de curso. Bendijó los talleres el Obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo. Asistieron el gobernador militar de Madrid, Sáenz de Burugara, el subdirector de la Guardia civil, general Romero Balaz, el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el de Trabajo, señor Pérez González; el director general de Enseñanza Profesional y Técnica y el secretario nacional del Frente de Juventudes con todo el profesorado de los Colegios. En primer lugar, trescientos niños de los acogidos en el Colegio realizaron otros ejercicios gimnásticos ante las autoridades. Después, cien niñas de la Junta reja actuaron con otros ejercicios rítmicos. Las autoridades recorrieron detenidamente las instalaciones, cuyo funcionamiento elogiaron.—Cifra.

FESTIVAL FOLKLORICO DE LA PRENSA DE VIGO EN LA NOCHE DE SAN JUAN

Vigo, 17.—La Asociación de la Prensa prepara un festival de tipo folklórico para la noche de San Juan. Se celebrará al aire libre y en torno a la tradicional hoguera.—Cifra.

Miguel Primo de Rivera clausurará el concurso de ganado que se celebrará en Segovia

Segovia, 17.—El ministro de Agricultura y el director general de Ganadería han anunciado que vendrán el día 29 del actual para clausurar el concurso de ganado que se celebrará en esta capital los días 27 al 29, con motivo de la Segunda Feria Provincial de Muestras que empezará el día 25.—Cifra.

FORTIFICACIONES EN LA COSTA ATLANTICA



Día a día, Alemania ha ido acumulando en las costas del Atlántico potentes defensas, infranqueables para sus enemigos. La fotografía reproduce el trabajo de los soldados del Reich en una montaña rocosa.

No causan daño alguno a la industria alemana los bombardeos angloyanquis

Las grandes empresas industriales están ocultas y no pueden ser descubiertas por la aviación

Berlin, 17.—El redactor diplomático de la agencia D. N. B. escribe que los ataques aéreos anglo-sajones contra Alemania no consiguen dañar seriamente a la industria alemana, pues se ha reubicado en el Reich a la concentración de Empresas industriales de armas y municiones. Las fábricas de carácter medio están dispersadas por todo el territorio alemán, por lo que son relativamente invulnerables a los ataques enemigos. Las grandes fábricas de armamento están ocultas de tal forma que no pueden ser descubiertas por la aviación y se hallan en lugares casi inaccesibles a los bombarderos anglo-norteamericanos. El objetivo principal del enemigo—termina el redactor diplomático—que es quebrantar la voluntad de resistencia de la población alemana, no será tampoco alcanzado, pues la actitud de la población en las regiones atacadas está por encima de todo elogio.—Efe.

El ministro del Aire llegará a Cartagena el sábado

Cartagena, 17.—El sábado llegará el ministro del Aire, que será recibido por las autoridades. Se celebrarán diversos actos en su honor.—Cifra.

Clausura del Congreso del Partido popular turco

Los delegados comprobaron el renacer nacional y el progreso técnico de Turquía

las comisiones, sino que organizó visitas a las instalaciones de la moderna capital de Turquía. La organización del Partido ha querido en esta ocasión mostrar a los congresistas los progresos militares de Turquía, para lo cual los miembros del Congreso visitaron la Academia Militar y presenciaron las maniobras realizadas por sus alumnos, maniobras en las que se pusieron en línea todos los modernos medios de combate con que cuenta Turquía. También visitaron el gran aeródromo de Etimeagut, situado cerca de Angora. Muchos de los congresistas han visto por primera vez los tanques.

En una gran fiesta deportiva, comprobaron la educación deportiva de la juventud turca de ambos sexos. Esta fiesta se celebró en el estadio de Angora. También concurren los congresistas a la inauguración de un club náutico en el parque de la juventud de la ciudad. Visitaron la Escuela Superior de Agricultura y comprobaron el interés que el Estado y el Partido conceden a la agricultura.—Efe.

En Bucarest se inaugura una Exposición croata

Bucarest, 17.—Ha sido inaugurada en esta capital la Exposición "Croacia un reportaje ilustrado". Asistieron al acto el vicepresidente del Consejo, Mihail Antonescu; representantes aliados de las potencias del Eje y numerosas personalidades dirigidas rumanas.—Efe.

El coronel Alvarez Serrano consejero nacional del S. E. U.

El jefe nacional del S. E. U., camarada Carlos María R. de Valcárcel, ha nombrado consejero nacional del S. E. U. al jefe territorial de la Milicia Universitaria, coronel Alvarez Serrano.

El coronel Alvarez Serrano, entusiasta propugnador de la Milicia Universitaria, que fue uno de los primeros en sentir la necesidad de encuadrar a los universitarios en unidades castrenses, había participado ya en las tareas del IV Consejo Nacional del S. E. U. como consejero del mismo.

El ministro del Aire llegará a Cartagena el sábado

Cartagena, 17.—El sábado llegará el ministro del Aire, que será recibido por las autoridades. Se celebrarán diversos actos en su honor.—Cifra.

Clausura del Congreso del Partido popular turco

Los delegados comprobaron el renacer nacional y el progreso técnico de Turquía

las comisiones, sino que organizó visitas a las instalaciones de la moderna capital de Turquía. La organización del Partido ha querido en esta ocasión mostrar a los congresistas los progresos militares de Turquía, para lo cual los miembros del Congreso visitaron la Academia Militar y presenciaron las maniobras realizadas por sus alumnos, maniobras en las que se pusieron en línea todos los modernos medios de combate con que cuenta Turquía. También visitaron el gran aeródromo de Etimeagut, situado cerca de Angora. Muchos de los congresistas han visto por primera vez los tanques.

En una gran fiesta deportiva, comprobaron la educación deportiva de la juventud turca de ambos sexos. Esta fiesta se celebró en el estadio de Angora. También concurren los congresistas a la inauguración de un club náutico en el parque de la juventud de la ciudad. Visitaron la Escuela Superior de Agricultura y comprobaron el interés que el Estado y el Partido conceden a la agricultura.—Efe.



II CONCURSO NACIONAL DE COROS Y DANZAS FOLKLORICAS

Valladolid es en estos días el centro de atención preferente, en toda España, del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina de la Falange...

Desde hace varios días tiene lugar el Campeonato Nacional de Balón a mano de la Organización Juvenil en nuestro amplio estadio de deportes...

Nuevamente el viejo, histórico y grandioso Teatro Calderón ofrece a recoger en su interior una manifestación falangista...

Es su propia doctrina hecha realidad la que se manifestará hoy, porque los coros y danzas de la Sección Femenina son exponente de la grandeza patria que el cantó como profeta de España...

En ninguna otra región podrá darse mejor nota de lo clásico como en Castilla. Por eso ha sido Valladolid centro y guía en las ansias imperiales de la Patria...

El acto, además, se verá realizado con la presencia de la máxima jerarquía femenina de España: Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina...

Desde nuestra "Atalaya" saludamos brazo en alto a estas jerarquías y a todas las camaradas que han acudido a nuestra ciudad de muchas provincias españolas para tomar parte en el concurso...

E. SANTOS

Herencia pendiente

Se ruega se hagan conocer los hijos o parientes de María Ana Parandiet, natural de Barcos (Francia), por estar interesados en importante herencia...

INSTITUTO DE CULTURA ITALIANA VALLADOLID

Acto de clausura del curso académico 1942-43, que tendrá lugar en el salón de actos del Instituto hoy, 18 de junio, a las ocho de la tarde

PROGRAMA

- 1.º Breve palabras del director del Instituto. 2.º Discurso de clausura, a cargo del camarada Narciso García Sánchez, director de LIBERTAD. Tema: "Frases musicales sobre la Prensa en el orden fundamental de servicio..."

VIERNES 18

San Efrén, diácono y confesor. Misa de la feria VI de Pentecostés, color encarnado. Segunda oración de San Efrén y tercera de los Santos maritres, Credo, Prefacio, "Comunicaciones" y "Hanc igitur" propios. Exposición del Santísimo. En su totalidad, de 6 1/2 a 8 1/2 de la tarde...

SABADO 19

Santa Juliana de Falconieri, virgen. Misa del sábado de Pentecostés, color encarnado. Segunda oración de Santa Juliana y tercera de los Santos maritres, Credo, Prefacio, "Comunicaciones" y "Hanc igitur" propios.

Acción Católica

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE SAN MIGUEL. La reunión mensual de apostolado para socios activos y militantes se celebrará en nuestro centro (Héroes de Teruel, 2), hoy, día 18, a las ocho y media de la tarde...

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE SAN JUAN BAPTISTA. Se recuerda a las jóvenes de esta parroquia la obligación que tienen de asistir hoy, a las ocho de la tarde, al círculo de estudios que tendrán en Velardes, 8, para tratar asuntos de gran interés...

CONSEJO DIOCESANO DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA. El próximo domingo, día 20, las jóvenes de Acción Católica visitarán el sepulcro de San Juan de la Cruz, en Segovia. Detalles e inscripciones para esta visita, hoy último día, de doce a dos y de ocho a nueve de la tarde...

San Andrés. Quinto día del novenario al Sagrado Corazón. Misa de comunión a las 8. Por la tarde, a las 8, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Casto de Villavieja, capuchino de la residencia de Madrid. RR. Salesas. Novenario al Sagrado Corazón. Quinto día. Misa a las 7,45 y a las 9. Por la tarde, a las 8, ejercicio y sermón por el M. L. S. Penitenciario. Adoración Nocturna. Los turnos noveno y décimo, de María Inmaculada y San Miguel de los Santos, celebrarán la vigilia del mes actual la noche del 19 al 20 en el oratorio de San Felipe Neri...

Instituto de Estudios de Administración Local

SECCION DE VALLADOLID

Ayer desarrolló una conferencia sobre el tema "El racionamiento en España, la cartilla individual", el secretario provincial de Abastecimientos, don Fernando Ibañes Ibañes. Con la competencia que tiene acreditada, el señor Ibañes, tras unas consideraciones preliminares sobre el racionamiento en general, pasó a exponer las diferentes operaciones que hay que desarrollar hasta entregar las cartillas individuales de racionamiento. A renglón seguido, en interesante y útil información, expuso la manera de usar de ellas en desplazamientos, viajes, veraneos, comidas en restaurantes, etc.

El señor Ibañes fué muy aplaudido y respondió a las consultas de los alumnos del curso de secretarías. El acto tuvo lugar en la Facultad de Derecho.

Fiscalía Provincial de Tasas de Valladolid

Relación quincenal de los incrementos y multas impuestas por esta Fiscalía Provincial y cobradas en la primera quincena del mes de junio

(Conclusión)

Don Juan Serna Ponce de León, de Madrid, 1.000 pesetas, por transporte de artículos intervenidos; don Fermín Preciado León, de San Sebastián, 4.500 pesetas, por compraventa y transporte de garbanzos a precios abusivos; don Nicolás Romo Campos, de Castroponce, 1.250 pesetas, por ocultación de cosecha; doña Encarnación Criado Carrillo, de Villalón, 1.000 pesetas, por venta de artículos de cocina a precios abusivos; don Esteban González Curiel, de Dueros (Palencia), 1.000 pesetas, por compraventa de garbanzos a precios abusivos; don Simón Navas González, de Medina del Campo, 1.000 pesetas, por empleo ilícito de cosecha y ocultación de la misma; don Antonio de González Arévalo, de Viana de Cega, 1.000 pesetas, por servir carne en día no autorizado; don Francisco Anjo Espinosa, de Valladolid, 1.000 pesetas, por venta de huevos a precios abusivos; don Santiago Gil Arriba, de Mérida de Peñafiel, 1.000 pesetas, por ocultación de cosecha y empleo ilícito de reservas de siembra; don Amador Ajo Galindo, de Olmedo, 1.000 pesetas, por venta de pan a precios abusivos. Cierre por tres meses de su panadería; don Nicolás Noriega García, de Camporredondo, 1.000 pesetas, por molarización clandestina de cereales; don Manuel García, de Toral de Portillo, 1.000 pesetas, por ocultación de alubias; don Claudio de la Fuente Treviño, de Piñel de Arriba, 1.000 pesetas, por cambio de aceite por garbanzos y transporte clandestino de los mismos; don Honorio Izquierdo Sastre, de Camporredondo, 1.000 pesetas, por transporte y venta clandestina de un novillo; don Teodoro Rodríguez Sánchez, de Villaverde de Medina, 1.000 pesetas, por ocultación de trigo; don Domingo Rodríguez Manzano, de Mayorga de Campos, 1.250 pesetas, por ocultación de cosecha; don Carlos Esteban Labajo, de La Sca, 1.000 pesetas, por ocultación de cosecha y tenencia ilícita de trigo; don Eleuterio Puente de Benito, de Bahabón de Vitoria, 5.000 pesetas, por molarización clandestina y tráfico de cereales y piensos; don Aurelio Alenza de la Puente, de Peñafiel, 2.000 pesetas y cierre por tres meses de su establecimiento, por venta de calzados a precios abusivos; don Vanancio del Caño Herrero, de Vega de Ruiponce, 1.000 pesetas, por empleo ilícito y ocultación de reservas de siembra; don Marcial Mucientes Gómez, de Corcos del Vago, 1.000 pesetas, por compraventa clandestina de pulpa de remolacha y transporte de la misma; don Benito Conde Meneses, de Cigales, 1.000 pesetas, por compraventa y transporte clandestino de pulpa de remolacha; don Alejandro Antonio Esteban, de El Carpio, 1.000 pesetas, por venta y transporte clandestino de garbanzos; don Carlos Sobrón Pérez, de Valladolid, 2.125 pesetas, por compraventa clandestina y transporte de pulpa de remolacha.

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

Presentación en esta Plaza de "MANOLILLO" y CARLOS JIMENEZ con SEIS preciosos novillos de Marzal (Badajoz) La novillada del arte

El domingo, 20 de junio de 1943 Grandiosa y monumental novillada CON PICADORES RAFAEL ALBAICIN, el gitano señorial, y repetición de los excepcionales diestros de gran éxito en esta Plaza

Agrupación Musica Universitaria

El miércoles, día 23, y el jueves 24 del presente mes de junio, la afición musical vallisoletana podrá escuchar nuevamente a la Orquesta Sinfónica de Madrid en dos memorables conciertos que, al igual que el año pasado, tendrán lugar en el patio de Santa Cruz. Dirigirá la Orquesta el eminente director Enrique Jordá, que de día en día va afirmando en sus espléndidas facultades. Las segundas partes de los dos programas correrán a cargo del gran Leopoldo Querol, tan conocido y admirado de nuestro público; interpretará dos conciertos para piano y orquesta de Liszt y Rachmanninoff. Oportunamente se indicará el lugar en que hayan de adquirirse las localidades para estos dos conciertos y se darán detalles de los mismos.

Evitar enfermedades es hacer pueblos sanos y fuertes. Vacunad a vuestros hijos contra la difteria.



NOTAS MUNICIPALES

Presentación. Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales, a fin de enterarse de un asunto urgente, de familiares del soldado Félix Bartolomé, del Batallón de Cazadores de Melilla número 3; Fgiz González Moreno o algún familiar del mismo. Emilitano Prat López, arce de regimiento de Infantería número 22 en Burgos, don Carlos Nieto García, Teodoro Almaraz Babón, Margarita Andrés, Teresa García y edita Muñoz.

Boletín Demográfico. Día 17 de Junio de 1943. Distrito número 1. Nacimientos: María de la Concepción Jimeno García, Real de Burgos, 2. Félix de la Fuente García, Paseo de San Isidro, 31 y 32. María de las Mercedes Llanos González, Hospital Provincial. María Luisa Corvelas Jiménez, Hospital. Defunciones: Pablo Medina Sánchez, 7 días; Residencia Provincial. Distrito número 2. Nacimientos: N/A. Defunciones: Alejo Sanz Gil, 87 años; Francisco Zaramona, 12. Ecequiel García de Pedro, 80 años; San José, 17. Baldomero Pastor Iglesias, 42 años; José María Lacort, 28.

CUPON DE LOS CIEGOS. Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 259. Premios de 250 pesetas, números 59, 150, 359, 459, 559, 659, 759, 859 y 959.

CARTELERA

Calderón. Concurso de coros y danzas folklóricas. Capitál. Desde las 5, "Es mi hombre" y "Los cadetes de San Martín", en español. Carrión. A las 8 y 11, "La alegría de vivir" y Noticiero No-Do. Lafuente. Desde las 7,30, "Los millones de Polichinela" y "Educación de príncipe", en español. Lope de Vega. A las 8 y a las 11, "Ha entrado una mujer". Roxy. Desde las 7,30, "Tierra y cielo" y "El acorazado Sebastopol". Zorrilla. Continúa desde las 3. "La venganza del Si-Fan" (segunda

Colonias a granel. De alta graduación. Para baño, a 8 ptas. litro. GUILLEN. - Santiago, 27

Compro joyas, brillantes. pagando los precios más altos. Cubiertos, bandejas, boleros, relojes, pañuelos del Monte de Piedad. HOTEL CASTILLA, General Bolea, 6. Teléfono 2384, Valladolid. APROVECHEN LA OCASION

CIRCO HERVAS

INSTALADO EN LAS MORERAS SABADO INAUGURACION ONCE NOCHE ESTAMPAS VIVAS DEL MUNDO DE LA VOLTERETA EL PARAISO DE LA RISA

PISCINAS SAMOA

La Empresa de este establecimiento está organizando un Concurso de Cante Flamenco entre aficionados de Valladolid y provincia, que se celebrará en fecha próxima. Piscinas Samoa invita a inscribirse a todo aficionado que desee tomar parte en este magno acontecimiento artístico. Horas de inscripción, de 6 a 8. GRANDES PREMIOS EN METALICO!

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERÓN. Mañana, noche, formidables estreno cinematográfico: "NOCHES DE SAN PETERSBURGO". Una espléndida producción francesa que incluye, sin duda alguna, la mejor actuación que se ha hecho hasta el día de la Rusia de los zares. Muy pronto en Valladolid. GRACIA DE TRIANA. La re-velación de 1943. LOPE DE VEGA. Gran Compañía de Comedia CARMEN SANCHEZ. Galán primer actor, MANOLO SORIANO. Hoy, a las 8 y a las 11, la comedia en tres actos, el tercer dividida en dos cuadros, de E. Suárez de Deza. "HA ENTRADO UNA MUJER" Grandioso éxito de esta Compañía. PRECIOS POPULARES: BUTACA, 5,25. GENERAL, 65 CENTIMOS, incluidos impuestos. PRADERA. Mañana, verdadero acontecimiento. R. estreno de la monumental superproducción americana, marca Columbia, EN ESPAÑOL, "LA VUELTA DEL RUISEÑOR", por GRACIA MOORE y MELVYN DOUGLAS. Una película de éxito arrollador. Un triunfo todas sus proyecciones. CINEMA COCA. Mañana, la película HABLADA EN ESPAÑOL, más optimista y de presentación fastuosa, "BAILE EN

EL CASTILLO", por Alida Vally y Antonio Centa. CINEMA ROXY. HOY, grandioso PROGRAMA DOBLE. REESTRUKENO de la gigantesca superproducción "TIERRA Y CIELO", por MARUCHI FRESCO y ARMANDO CALVO, y la sesional y emocionante película "EL ACORAZADO SEBASTOPOL", por Camila Hors. TEATRO CARRION. CONTINUA CON GRAN EXITO la proyección de la divertida película "LA ALEGRÍA DE VIVIR". "LA ALEGRÍA DE VIVIR" es una producción de argumento tan original que su estreno ha constituido UN ÉXITO GRANDIOSO, UN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO. TEATRO ZORRILLA. Éxito enorme de "LA VENGANZA DEL SI-FAN" (segunda jornada de la famosa serie de aventuras "LOS TAMBORES DE FU MANCHU"). CAPITOL CINEMA. Hoy, "ES MI HOMBRE", por Valeriano León, y "LOS CAJONES DE SAN MARTIN", en español, jornada de "Los tambores de Manchú". CINEMA LAFUENTE. Hoy, PROGRAMA DOBLE, Hoy "LOS MILLONES DE POLICHINELA" y "EDUCACION DE PRINCIPE".

CENTRAL REGULADORA DE PATATAS. De acuerdo con la nota publicada en la Prensa del día 16 de las corrientes por el Excmo. señor Gobernador Civil sobre el precio de la patata extratemprana procedente de Sevilla, esta Central pone en conocimiento de los detallistas de esta capital que los almacenistas de esta Central les suministrarán las patatas en sus respectivos locales previo pago de su importe, ajustándose estrictamente a los precios de dicha nota oficial. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista, Valladolid, 16 de junio de 1943.—EL JEFE DE LA CENTRAL

EL SEÑOR Don Abelardo Ferreiro Rodríguez Secretario-Administrador de la Asociación Mutual de Comercio, Industria y Agricultura de Valladolid; Camisa Vieja de la Falange, condecorado con la Medalla Militar colectiva por la acción de guerra del Alto de los Leones y con la Medalla de Campaña; Oficial de la Cruz Roja, con Medalla de Plata de dicha Institución, y Gerente de "Torrefactos Castilla", S. L. FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 17 DE JUNIO DE 1943 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados: esposa, doña Carmen Ruiz Mongil; hermanos, don Fernando, doña María del Carmen, don Jesús, don Ramón, doña Jesusa y don Antonio Ferreiro Rodríguez; padres políticos, don Patricio Ruiz y doña Perfecta Mongil; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familiares, Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad y al funeral que se aplicará por el eterno descanso de su alma, favores que agradecerán vivamente. CASA MORTUORIA.—López Gómez, número 4, principal. MISA DE ALMA.—Hoy, viernes, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador. CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, viernes, 18, a las siete de la tarde. FUNERAL.—Mañana, sábado, en la indicada parroquia de El Salvador, a las diez de la mañana. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR DON ABELARDO FERREIRO RODRIGUEZ SECRETARIO-ADMINISTRADOR DE LA ASOCIACION MUTUAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y AGRICULTURA DE VALLADOLID Y SU PROVINCIA FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 17 DE JUNIO DE 1943 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. EL SEÑOR PRESIDENTE Y CONSEJO DE ADMINISTRACION. Tienen el sentimiento de participar a sus Asociados Mutualistas tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad y al funeral que se aplicará por el eterno descanso de su alma, favores que agradecerán vivamente. CASA MORTUORIA.—López Gómez, número 4, principal. MISA DE ALMA.—Hoy, viernes, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador. CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, viernes, 18, a las siete de la tarde. FUNERAL.—Mañana, sábado, en la indicada parroquia de El Salvador, a las diez de la mañana. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don Abelardo Ferreiro Rodríguez Oficial 2.º de la 46 Brigada Mixta Sanitaria de la Cruz Roja Española, condecorado con la Medalla de Plata de la Campaña, Medalla de Plata de la Institución y Medalla Militar colectiva por la conservación del Alto de los Leones de Castilla FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 17 DE JUNIO DE 1943 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. La Asamblea Provincial, Jefes, Oficiales, Clases y Camilleros de esta Región. Tienen el sentimiento de comunicárselo a sus asociados y amistades para que se sirva asistir a la conducción del cadáver hasta el Cementerio Católico y al funeral que se aplicará por el eterno descanso de su alma, favores que agradecerán vivamente. CASA MORTUORIA.—López Gómez, número 4, principal. MISA DE ALMA.—Hoy, viernes, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador. CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, viernes, 18, a las siete de la tarde. FUNERAL.—Mañana, sábado, en la indicada parroquia de El Salvador, a las diez de la mañana. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Tribunales SENALAMIENTOS PARA HOY Audiencia Provincial Juzgado número 1, Fernando del Corral Tubilla, robo; Secretaría del señor Lezcano. Medicina de Riesco, Máximo García Cea, lesiones; Secretaría del señor Gardé. Audiencia Territorial Salamanca. Menor cuantía, Don Angel Gallego con don Vicente Gallego, Secretaría del señor Lezcano. Valladolid, número 2, Don Job Martín con doña Andrea Galindo, Secretaría del señor Gardé.

Política y Universidad

Por José NAVARRO LATORRE

En la Universidad ni los universitarios pueden arrojar en un cómodo agnosticismo para quedar al margen de los diarios problemas de España.

A esta primera afirmación hay que supeditar cuanto se diga sobre la política y la Universidad. Más que ningún otro argumento convence aquel decir del Fundador justificando la introducción de esta preocupación en el recinto del alto estudio: "Por dos razones: La primera, porque nadie, por mucho que se especialice en una tarea, puede sustraerse al afán común de la política; segunda, porque el hablar sinceramente de política es evitar el pecado de los que, encubriéndose en un apolitismo hipócrita, introducen la política de contrabando en el método científico."

La política en la Universidad debe entenderse como una prestación personal de sus hombres —maestros y discípulos— a la empresa de la Patria, o como una elaboración colectiva de principios en la que toda la labor de la más importante educación de la juventud se halla transida por un fuerte espíritu político al servicio de la unidad en el pensamiento y en la idea de todos los españoles.

En estos dos campos de acción resuena hoy vigorosamente la llamada de la Falange. Se convoca a los universitarios que enseñan y a los que aprenden a no desentenderse de una tarea colectiva en la que sus servicios son particularmente importantes. Se les reclama para que salten al ruedo del diario empeño por mejorar lo presente, aunque esta postura signifique en muchos casos dolorosas renunciaciones a íntimas vocaciones. No se olvide aquella tremenda afirmación jossantiana cuyo amplio significado cobra en nuestros días precisos caracteres de consigna: "Hay coyunturas de conmoción del mundo o de la Patria en que puede resultar monstruosamente permanente bajo la lámpara de la propia celda." Por presentirlo así, largas filas de magníficos universitarios brulados en amor a la gloria y nobilísticos de aulas y de laboratorios, han recibidos y reciben, en paisajes desmenuados de infinita blancura, cruces de hierro que remozan de horizontes la misión de la Patria en el destino del mundo.

Y también se llama a la Universidad como organismo comisionado para forjar el ejército de la mentalidad selecta. Con palabra maestra se ha dicho que las revoluciones tienen su origen y se consolidan en la zona del pensamiento y que para ser fecundas requieren un apoyo pedagógico resuelto que sirva de firme basamento a su difusión y su permanencia. Por ello, corresponde a toda la Universidad una delicada responsabilidad que no puede quedar obscurificada por el inexcusable culto a la labor científica. No se trata de introducir perturbaciones extrañas a la gran misión que cumple a la entidad rectora de la cultura del país, sino más bien se desea darle el tono y la forma exigidas por un sagrado deber de su labor en esta hora histórica y en su proyección futura y también hacerla digna del honor que se le con-

fiere cuando se deposita en su seno la mejor porción de la mentalidad juvenil para recibir el sello de su actuación.

La política concebida como servicio es tan necesaria a la Universidad como imprescindible es un norte ideológico en el desarrollo de sus ciencias. Sobre su eterna postura de incentivo y de celadora de los valores de nuestra cultura, tiene hoy la Universidad un papel definitivo por lo que a la fecundidad de nuestro Movimiento se refiere. En último término, en ella se elabora la gran política del espíritu, cuya aplicación a los cotidianos problemas de España debe hacerse con la misma aptitud mental que se precisa hoy en toda la existencia española.

Puesto que nuestro Movimiento ha llevado al Estado una creencia en su propia misión y lo considera como síntesis de tantas actividades fecundas al cuidado del destino universal de España, la Universidad ha de colocarse resueltamente en el cuadro de este sistema ideológico y reafirmarse cada día como ferviente realizadora de una labor política.

Actividades de la Falange

43 campamentos instalará este año la Sección Femenina

Madrid, 17.—La Sección Femenina del Frente de Juventudes instalará este verano 43 campamentos, o sea cinco más que el año pasado, con la ventaja, además, de que cada uno de éstos podrá albergar cuatro y hasta cinco turnos. Con ello, el número total de acampadas que se calcula disfrutarán este año de vacaciones en estos campamentos será de 27.000, cifra que dobla la del año anterior. La distribución de campamentos en las provincias españolas es la siguiente: Cinco en Barcelona, tres en Madrid, tres en Castellón y Tarragona, dos en Santander, y uno en Albacete, Alicante, Baleares, Bilbao, Cádiz, Canarias, La Coruña, Gerona, Granada, San Sebastián, Huesca, León, Lérida, Lugo, Málaga, Murcia, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Sevilla, Soria, Valencia, Valladolid y Zaragoza. Funcionarán, además, otros dos campamentos en provincias aún no determinadas. Los turnos primero y tercero se dedicarán a preparar a las flechas azules que este mismo año han de pasar a la Sección Femenina, y los restantes para mandos menores de flechas. Los mandos que este año actuarán en los campamentos son camaradas instructoras que han cursado ya sus estudios en la Escuela de capacitación "Isabel la Católica".—Cifra.

EL CAMARADA ELOLA, EN BILBAO

Bilbao, 17.—Mañana, por la tarde, es esperado en Bilbao el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, quien, acompañado del secretario nacional de la ciudad Organización, camarada Viñeta, asistirá a la final del Campeonato de Fútbol del Frente de Juventudes, entre los equipos de Vizcaya y Murcia, que se jugará mañana. Permanecerán en Bilbao ambas jerarquías durante las fiestas de la liberación.—Cifra.

EXPEDICION DE NIÑOS AL HOGAR MARITIMO DE AUXILIO SOCIAL DE CHIPIONA

Madrid, 17.—Hoy sale de Madrid con dirección al Hogar Marítimo de Auxilio Social en Chipiona (Málaga), una expedición de cien niños acogidos en las instituciones de la Obra en la capital.—Cifra.

INAUGURACION DE UN CURSILLO DE MANDOS DE LA C. N. S. DE SANTANDER

Santander, 17.—En la Escuela de Comercio ha sido inaugurado esta mañana el cursillo de formación de mandos comarcales de la C. N. S. Presidió el dele-

Los emolumentos del presidente y vicepresidente de la República Argentina serán empleados en obras sociales

Igual ejemplo siguen los ministros y militares que ejercen cargos públicos

El Gobierno ha empezado su programa de reeducación del coste de vida

Buenos Aires, 17.—Después de una sesión de tres horas, el Gabinete argentino ha publicado un decreto por el que se reduce el precio del azúcar y anula la otra disposición precedente en la que se autorizaba por el Gobierno anterior la elevación del precio de dicho artículo. Esta decisión forma parte del programa del Gobierno para reducir el coste de la vida.

El presidente Ramírez ha firmado una declaración en la que anuncia que, tanto él como el vicepresidente Sueyro, renuncian

a sus emolumentos como presidente y vicepresidente de la República, los cuales serán destinados a obras sociales.

Por otra parte, se anuncia que en el Ministerio de Relaciones Exteriores se ha celebrado la recepción del Cuerpo diplomático. Los representantes extranjeros fueron presentados por el jefe de Protocolo, Eduardo Vivot. Los diplomáticos fueron recibidos separadamente por el orden siguiente: Nuncio Apostólico, embajadores de Uruguay, Brasil, Estados Unidos, Chile, España, Gran Bretaña y ministros de Holanda, Bélgica, Finlandia, Cuba, Suiza, Lituania y Suecia. Los jefes de misión presentaron al ministro de Relaciones Exteriores a los altos funcionarios de sus misiones respectivas.—Efe.

MINISTROS Y MILITARES ARGENTINOS CON CARGOS PUBLICOS RENUNCIAN A SUS EMOLUMENTOS

Buenos Aires, 17.—Todos los ministros, así como los militares que desempeñan cargos públicos, han adoptado la misma decisión que el presidente y vicepresidente de la República y han renunciado a sus emolumentos por el desempeño de sus cargos.—Efe.

Un obsequio, por pequeño que sea, es una atención que la mujer agradece enormemente y no olvida jamás. Si este obsequio le habla de ella misma, mucho más le agradará. El mejor obsequio de todos los meses para todas las mujeres es «Y», su gran revista.

gado sindical provincial, camarada Felipe Arce, que pronunció el discurso de apertura. El cursillo durará hasta el día 27, y las conferencias que en él se den correrán a cargo de jerarquías provinciales del Partido y de la C. N. S. delegados provinciales de Trabajo y del Instituto Nacional de Previsión y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Reguera. Cifra.

CONTINUA SUS SESIONES EL CONSEJO DE DELEGADOS DEL F. DE J. DE LAS PALMAS

Las Palmas, 17.—Se ha celebrado la tercera sesión del Consejo Provincial de delegados locales del Frente de Juventudes. Habiendo primeramente el secretario provincial, que explica la organización interna del Frente de Juventudes, y después el administrador, quien estudia el sistema administrativo del mismo. Interviene luego la regidora provincial de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, que explica la trascendental misión de la mujer en el futuro patrio, y a continuación le hace el ingeniero agrónomo jefe de la Sección Provincial rural, el cual da normas para el encuadramiento de la juventud campesina. Posteriormente pronuncia unas palabras el jefe provincial del SEU, para referirse a la formación moral de las juventudes, y, por último, habla el delegado provincial, que se refiere a las Falanges juveniles de Franco, terminando con una exhortación a todos los miembros del Consejo para que sigan sin desmayo en su labor de formar a la juventud. El delegado provincial de Información e Investigación, como representante del jefe provincial del Movimiento, pronunció unas breves palabras de clausura del Consejo.—Cifra.

MEDALLA DE ORO Y HOMENAJE AL PRESIDENTE DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Madrid, 17.—El Círculo de Bellas Artes, en Junta general celebrada ayer acordó por aclamación y entre delirantes ovaciones, conceder la Medalla de Oro del Círculo a su presidente, don Marceliano Santamaría. Algunos socios propusieron que la entrega del galardón fuera ocasión de una demostración colectiva y aun nacional, de homenaje a la obra y a la vida fecundas del señor Santamaría, el cual dió las gracias por el homenaje que se le rendía.—Cifra.

Venda sus brillantes!

JOYAS, OBJETOS ORO, PLATA Y PLATINO. Está pagando los más altos precios. Compra papeletas del Monte HOTEL IMPERIAL. Pese, 6. Teléfono 2203. Valladolid

Menores repatriados por la Delegación del Servicio Exterior de Falange

Madrid, 17.—Por la Delegación Nacional del Servicio Exterior, de F. E. T. y de las J. O. S. han sido repatriados los siguientes menores:

María Asunción Lázcano, de 16 años, de Ciboure (Francia), se dirige a Fuenterrabía, San Pedro, 67, domicilio de su tía Dolores Sorondo; Vicente Camps Sudón, de 18 años, de Barcelona, hijo de Juan y de Rosa, se dirige a Barcelona, Livia, 26, domicilio de sus padres; Forián Prieto Aler, de 19 años, de Barcelona, huérfano de padre, hijo de Dolores, se dirige a Barcelona, calle Ralledas, 12, domicilio de su madre; Jesús Losada Espinedo, de 11 años, de Plá de Lina, se dirige al domicilio de sus hermanos; Enrique Llanos Hoyos, de 17 años, de Pola de Cabra, huérfano de madre, hijo de Enrique, se dirige a Po de Cabrales, domicilio de su padre; Modesto González Somoza, de 18 años, de Bilbao, hijo de Modesto, huérfano de madre, se dirige a Bilbao, Barrecale, 14, e Ignacia Garabain Irabarren, de 18 años, de San Sebastián hija de Eugenia, huérfana de padre, se dirige a San Sebastián, Santa Catalina, 2, domicilio de su madre.—Cifra.

"Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Orden por la que se prohíbe a los particulares la publicación suelta o en colección del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, aprobado por decreto de 6 de abril de 1943.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se dispone se anuncie concurso-oposición libre para la provisión de la cátedra de Salubridad e Higiene de edificios y poblaciones y urbanología, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid.—Cifra.

Guerra aérea



ATAQUE A UN BARCO ISLANDES

Reykjavik (Islandia), 17.—Un comunicado del ejército norteamericano anuncia que un bombardero alemán atacó al barco islandés "Sudin" a lo largo de la costa septentrional de Islandia en la tarde del 16 de junio. Una bomba que cayó cerca del buque causó a éste algunos daños.—Efe.

INCURSION DE LA R. A. F. SOBRE ALEMANIA

Londres, 17.—Oficialmente se anuncia que los bombarderos de la R. A. F. han efectuado una incursión anoche contra Alemania.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL ORIENTE MEDIO

El Cairo, 17.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio: "Nuestros aviones de gran radio de acción atacaron y hundieron tres veleros durante el día de ayer en un puerto insular del Mar Egeo. Un "Junker 88" ha sido destruido por uno de nuestros cazas nocturnos la noche del 15 de

16 de junio, a lo largo de la costa de Trípoli.

Todos nuestros aparatos han represado sin incidentes de estas y otras operaciones.—Efe.

ACCION DE LOS CAZAS ALIADOS

Londres, 17.—Oficialmente se comunica que los cazas aliados han derribado seis cazas alemanes en el curso de operaciones ofensivas realizadas esta mañana. Un aparato aliado no ha regresado.—Efe.

DOS CAZAS ATACARON MATERIAL FERROVIARIO EN FRANCIA

Londres, 17.—El servicio de información británico anuncia que dos cazas "Typhoon" atacaron ayer a varias locomotoras en el Norte de Francia, con buen resultado.—Efe.

Alexander ha estado en Londres

Londres, 17.—Se cree saber que el general Alexander, que acompañó al rey Jorge en su viaje por África del Norte, regresó a Inglaterra poco después de la ocupación de Túnez, permaneciendo en Gran Bretaña unos días y volvió a África a tiempo para asistir a las conversaciones entre Churchill y los jefes de los Estados Mayores aliados.—Efe.

Estado general del tiempo

Madrid, 17.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte del estado del tiempo: "Información general: Durante las últimas 24 horas se han registrado algunas precipitaciones en Cantabria y Galicia. En la mañana de hoy continúa el cielo muy cubierto en esas regiones y la nubosidad es muy escasa hacia Andalucía y Levante. Tiempo probable: Mejoría del tiempo en Cantabria, con disminución de las precipitaciones y de la nubosidad. En el resto de España, buen tiempo de cielo despejado o con algunas nubes generalmente elevadas.

APARATOS DE PRECISION



Los buques de guerra alemanes, disponen de este seguro aparato, por el cual se determina con exactitud la situación de un barco enemigo y su distancia

INUTILIDAD POLITICA DE WATERLOO

Por W. DE MIER

Hoy, 18 de junio, se cumple el ciento veintiocho aniversario de la batalla de Waterloo. Citar a Waterloo es recordar, concretamente, el momento en que se derrumba todo un imperio personal, toda una figura universal en la Historia militar del mundo.

Pero no todo se ganó para los ejércitos de la Coalición en aquella memorable batalla. Junto al lugar de la Valla Santa, próxima a la colina de Rossmore, cayó derrotado, para siempre el porvenir militar de Napoleón; mas sin embargo, Bonaparte, como el Cid, aún tenía que ganar batallas después de muerto.

Waterloo significa el triunfo de las potencias militares aliadas contra el imperialismo francés, que amenazaba adueñarse geográficamente de toda Europa. Mas políticamente, la Francia liberal que Napoleón representaba no iba a ser deruida todavía, sino que, paradójicamente, iba a vencer sobre los propios países vencedores militares del Emperador.

No hay que olvidarse, por ejemplo, que la primera rasgadura, el primer síndrome decadente del águila militar napoleónica se dió casi justamente siete años antes—el 19 de julio de 1808—en nuestros campos andaluces de Bailén. España dió allí el clarín de alerta a la potencia militarista de Napoleón. Pudimos derrotar a Dupont en el Sur de nuestro suelo patrio, pero también en esa misma región brotó el germen político que sembraron las huestes napoleónicas a su paso. Cádiz se manifestaba pocos años más tarde—1812—liberal de pensamiento; y las legislaciones tradicionales y milenarias de España quedaron derrocadas frente a la palabrería roussoniana con la emisión del libre pensamiento que mezclaba inorgánicamente al pueblo en los destinos políticos de su Patria.

Las victorias de Napoleón tenían ese carácter dualista de político y militar. En Waterloo, Wellington y Blücher creyeron haber borrado de Europa la obra de Napoleón, y sin embargo, la esencia política, el veneno político liberal que el Emperador había succionado desde joven a través de las tertulias de Carnot y Madam Tallien—Nuestra Señora de Termidor—y que llevaba perennemente consigo, desparpamándolas sobre los países que ocupó merced a su genio militar, vivificó en las mentes de aquellos que, combatiendo a Francia, acabaron afrancesándose política y socialmente.

La victoria aliada de Waterloo fue sólo un triunfo militar, pero la ralgambre política, la simiente social que desparpamaron los tropes y los emisarios de Napoleón en su paso por los países que dominaron, han tenido que irse desgarrando de éstos a fuerza de dolorosos Waterloos internos como los de España, que empezaron en un 18 de julio de 1938 y terminaron tres años más tarde en un primero de abril.

Ahora es cuando nosotros, los españoles, y otras naciones que comprendieron y ejecutaron más a tiempo el morbo social que dejaba el imperialismo político de Napoleón, podemos, tras haberlo combatido en nuestra propia carne, a sangre y a fuego, decir de verdad que, finalmente, ha fructificado en nuestras Patrias el triunfo completo de Waterloo, quedando nuestros Estados limpios de las huellas de un águila imperial que ocultaba simultáneamente entre sus garras a la escarapela y el gorro trágico del 1792, francés, revolucionario por lo liberal.

Ante 10.000 afiliados a las Juventudes Hitlerianas se celebró un acto de exaltación de la Marina

El almirante Warcecha dijo que los navios alemanes impiden a los aliados todo libre movimiento

Berlín, 16.—Se ha celebrado una gran recepción en el Palacio de los Deportes de esta capital, con asistencia de numerosas personalidades condecoradas con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, miembros del Gobierno, del Ejército y de la Marina. La concurrencia estaba formada por más de diez mil afiliados a las Juventudes Hitlerianas y a la Unión de Jóvenes Alemanas. Los condecorados con la Cruz de Hierro relataron sus experiencias de guerra y en primer término hizo uso de la palabra el almirante Warcecha, jefe de la Oficina Superior de la Marina. Puso de relieve que los marinos alemanes sabían que la potencia naval inglesa debía ser abatida con sus propias armas principales, y así se ha trabajado por el engrandecimiento de la Marina desde el comienzo de la guerra. Añadió que los anglosajones han creado el término de «batalla decisiva del Atlántico», lo que significa que no pueden lograr éxitos en esta lucha gigantesca si no es con la condición de poder circular libremente por las vías marítimas del Atlántico y de otros mares mundiales; pero la Marina de guerra alemana vela por que sus enemigos no puedan gozar de tal libertad. Los obreros alemanes han construido nuevos buques modernos en los cuales forma lo mejor de la juventud alemana. El almirante rindió homenaje a la acción de los cruceros pesados, de los cruceros auxiliares y de los submarinos. Después habló el capitán de navío Hardegen, también condecorado con la Cruz de Hierro, sobre las tareas principales que incumben a la Marina de guerra alemana y recordó la suerte que cupo al crucero auxiliar «Aurania» hundido por él. Este buque desplazaba 14.000 toneladas. Clausuró el acto el jefe de las Juventudes Alemanas, Axmann.—Efe.

Estado general del tiempo

Vientos predominantes de componente Norte, que soplarán con fuerza moderada en el litoral del Norte, y flojos en las demás regiones. Mar de fondo en el Cantábrico y al Oeste de Galicia. Temperaturas extremas: Máxima de 33 grados en Sevilla y Córdoba, y mínima de 5 grados en Cuenca. En Madrid: Máxima de 24,2 y mínima de hoy 12,4.—Cifra.

No le decimos lo que es la gran revista «FOTOS» porque usted la conoce perfectamente. ¿No la compra todos los domingos? «FOTOS» es... fotos de actualidad.

Nevera IGLO ELECTRO-AUTOMATICA UN AÑO DE GARANTIA HIJOS DE MOLINER FUENTE DORADA • IO

Deportes

Ayer continuó con gran expectación el Campeonato Nacional de balón a mano del Frente de Juventudes

Valladolid sigue imbatido a la cabeza de la clasificación. Murcia, segundo, venció ayer a Santander

Con mayor expectación aún y una emoción fantástica, continuó ayer el Campeonato Nacional de balón a mano del Frente de Juventudes de la Falange. Después del interesante encuentro de la segunda eliminatoria, el Estadio registró una gran entrada como prueba elocuente de la enorme afición despertada por este deporte en nuestra ciudad, ya que desde el día que se ha iniciado el campeonato ha ido en aumento el interés y expectación por el desarrollo del mismo.

Los encuentros celebrados respondieron a la expectación despertada, pues en ambos partidos hubo interés, emoción y calidad de juego. Los camaradas participantes en los mismos pusieron gran ardor en la lucha y los espectadores, conmovidos con este interés, animaron con gran entusiasmo a los contendientes.

En la jornada de ayer se ha afirmado la superioridad de los equipos de Valladolid y Murcia, que al vencer al Santander y Córdoba, respectivamente, siguen en primero y segundo lugar de la clasificación general.

Con estas victorias de la tercera jornada se establece una cierta superioridad a favor de estos dos bandos, que tendrán que disputarse entre sí el Campeonato Nacional, a juzgar por su superioridad sobre el resto de los participantes. Por esta razón se espera con gran interés el encuentro entre ambos equipos.

VALLADOLID VENCE A CORDOBA POR 8-6

Fue este partido el más interesante y de máxima emoción de los jugados hasta la fecha en el Campeonato Nacional de balón a mano, pues el conjunto de Córdoba, que en su partido anterior había causado una pobre impresión, ayer dió la sorpresa al oponer una resistencia heroica al fuerte conjunto de nuestra ciudad, marchando durante todo el partido empatados y hasta en buena parte del mismo por delante del once vallisoletano.

Fue un encuentro de gran emoción, formidable entusiasmo y excelente juego por parte de ambos equipos, y si el Valladolid al final consiguió la victoria, en la primera parte fue superior el conjunto forastero, realizando una magnífica exhibición de juego rápido y enormemente eficaz.

Comenzó el encuentro con una ventaja marcadísima para los locales, que lograron imponerse sobre sus contrarios, pero la magnífica actuación del portero andaluz impidió que marcaran los castellanos. A los pocos minutos reaccionaron los forasteros y merced a unas excelentes combinaciones de su delantera consiguieron el primer tanto por obra de su delantero centro, llevando la iniciativa todo el tiempo. Pocos minutos después Ruanillo recoge un pase de Gordo, burla a dos contrarios y logra el empate, rozando el larguero el balón, que llega hasta la red. Con el empate se encorquina el Córdoba y es su delantero centro el que de un magnífico tiro desde lejos consigue el desempate. Después de malograr un penalty Leoncio por pérdida de tiempo al retener la pelota, a los pocos instantes, en una oportunidad idéntica consiguió de nuevo el empate, con lo cual el interés aumenta y el público se entusiasma. El Córdoba sigue llevando la iniciativa y dominando a consecuencia de las excelentes combinaciones de su delantera y del fracaso de la media castellana. Como consecuencia llega otro tanto cordobés por obra de su interior derecha, que es el jugador más peligroso del equipo forastero. El extremo izquierdo andaluz tiene que retirarse a consecuencia de un encontronazo, pero salió al comenzar el segundo tiempo. En medio de un dominio constante de los forasteros, aún se marcan tres tantos más, dos para ellos y uno para el Valladolid. El primero de los andaluces, de excelente ejecución, lo logró su interior derecha de un gran tiro. El vallisoletano fué obra de Gordo

al recoger un pase de Leoncio y el quinto de los cordobeses de penalty.

Segundo tiempo

En el segundo tiempo, dominó más el Valladolid y dió más impresión de equipo, pues respondieron casi todos sus componentes con gran entusiasmo y acierto. La línea media, que había estado desafortunada en la primera parte, se rehizo y fué en gran parte la encargada de conseguir el triunfo ayudando a la delantera. En este tiempo marcó el Valladolid cinco tantos y uno el Córdoba. Todos los goles fueron magníficos de ejecución y los autores de los mismos fueron Leoncio y Gordo, que tuvieron una actuación magnífica en esta segunda parte. El tanto del Córdoba lo logró su delantero centro de penalty.

De la Calle, que arbitró el encuentro, tuvo una actuación desafortunada, con grandes errores.

Los equipos se alinearon como en los encuentros anteriores.

SANTANDER, 2; MURCIA, 6

Sorteados los terrenos, elige campo Murcia a favor del sol. Al minuto de juego, un buen pase del medio centro murciano a su interior derecha es convertido en tanto por éste de un tiro fortísimo. Reacciona Santander, que busca con entusiasmo el empate, consiguiendo llegar varias veces a la puerta contraria, sobre la que lanza varios tiros sin eficacia. Fruto del empate del empate, lográndose el gol del empate, lográndose el extremo izquierdo a los 10 minutos. Con la igualada el partido cobra mayor interés, siendo al minuto siguiente Santander logra deshacer el empate. El juego está muy igualado y ambos equipos realizan un buen encuentro. Murcia logra igualar al conseguir Talako un magnífico tanto al recibir un buen pase de Bernal. A los 20 minutos Talako, el mejor elemento murciano, consigue un nuevo gol, y con el resultado de 3-2 favorable a los murcianos termina el primer tiempo.

Segundo tiempo

En el segundo, Murcia va imponiéndose por los rápidos y bien ligados avances de su delantera, aumentando la diferencia a los 45 minutos con un tiro imparparable de Bernal en una buena jugada personal, y este mismo jugador logra cuatro minutos más tarde el quinto gol. A pesar de la diferencia, Santander continúa jugando con un gran entusiasmo y logra llegar muchas veces al área de los murcianos, tirando repetidamente a la puerta, pero sin peligro. A los 22 minutos de este segundo tiempo Talako, el más peligroso de la vanguardia roja, consigue el sexto y último tanto para su equipo.

El encuentro se caracterizó

El encuentro se caracterizó

por el entusiasmo de ambos equipos y fué jugado limpiamente. Santander superó su actuación anterior y Murcia, por el contrario, bajó en calidad de juego con respecto a su magnífica actuación frente a Córdoba.

Alineaciones:

Murcia: Amela; Moana, Melones; Sánchez, Morejón, Paquito; Ferrer, Bernal, Menarguez, Talako, Mazón.

Santander: Cabada; Cholo, Petisco; Lortzen, Surruta, Perea; Ormazábal, Surruta II, Blanco, Juan José, Surruta III.

TABLA DE CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Valladolid	3	3	0	0	25	11
Murcia	2	2	0	0	19	3
Zaragoza	2	1	0	1	7	9
Santander	2	0	2	5	16	0
Córdoba	3	0	0	3	26	0

Fallece el camarada Abelardo Ferreiro

Victima de una rápida enfermedad, después de una penosa intervención quirúrgica derivada de aquella, falleció ayer en nuestra ciudad el camarada Abelardo Ferreiro Rodríguez, persona de relevante prestigio y aprecio en nuestra ciudad, por lo que al conocerse la triste noticia de su muerte ha causado general sentimiento de condolencia.

De distinguida familia vallisoletana, el camarada Ferreiro gozaba en nuestra ciudad de una estimación general por su bondadoso carácter y por las dotes de virtud que le caracterizaban. Siempre se distinguió también por su acendrada fe religiosa y su amor patrio. Si su catolicismo lo paralizó más aún en los últimos instantes de su vida, muriendo como ejemplar cristiano, su profundo españolismo ya lo puso de manifiesto durante nuestra guerra de liberación, cuando, encuadrado en las Falanges vallisoletanas, tomó parte en la lucha y conquistó del Alto de los Leones, donde cayó prisionero y fué rescatado poco después por sus camaradas nacional-sindicalistas.

Camisa vieja de la Falange, con ésta participó además en distintos sectores de la Sierra, donde también prestó servicios como oficial de la Cruz Roja Española, cumpliendo fielmente sus deberes para con Dios y con la Patria, lo cual le valió ser galardonado con la Medalla Militar colectiva. Desde el frente pasó a Valladolid para seguir prestando servicios como oficial de la Cruz Roja, cuya institución le premió también con medalla de plata.

En la actualidad desempeñaba varios importantes cargos: Era secretario-administrador de la Asociación Mutual de Comercio, Industria y Agricultura de Valladolid, entidad cuyo auge actual se debe principalmente a las iniciativas y entusiasmo del camarada Ferreiro; también era gerente de "Torrefactos Castilla", S. L.

A los innumerables testimonios de pésame que su distinguida familia está recibiendo unimos los nuestros muy sinceros, expresándolos principalmente a su esposa, doña Carmen Ruiz Mongil; hermanos, don Fernando, jefe provincial del Sindicato de la Madre; doña María del Carmen, don Jesús, don Ramón, director general de Enseñanza Profesional y Técnica; doña Jesús y don Antonio; padres políticos, don Patricio Ruiz y doña Perfecta Mongil; hermanos políticos —entre los que se cuenta la señorita María Luisa—, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

El camarada Romojaro a morzó ayer en el Campamento

Ayer, a las dos de la tarde, llegó al Campamento que en los terrenos del Estado Municipal ha instalado la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, y en el que están alojados los equipos que participan en el campeonato regional de balón a mano, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro, con objeto de convivir durante unas horas con los camaradas del Frente de Juventudes que en estos días son huéspedes de Valladolid.

Le acompañaba el delegado provincial de la Organización, camarada Frago, y fué recibido a la entrada por el jefe del Campamento, representante de la Delegación Nacional y jerarquía de las distintas provincias que acompañan a los equipos, en unión de los cuales revisó a los camaradas que en correcta formación se encontraban ante las tiendas. Siguiendo se procedió a servir la comida a los acampados, de la que participó el camarada Romojaro, reinando durante la misma una gran alegría entre los muchachos, con los cuales sostuvo animada conversación el jefe provincial, quien les obsequió con un magnífico postre.

Terminado el almuerzo, el camarada Romojaro se retiró, siendo despedido por los acampados.

La explicación de por qué "PUEBLO", el gran diario madrileño, es el periódico de la noche de mayor tirada, la encuentra usted en su lograda presentación.

La explicación de por qué "PUEBLO", el gran diario madrileño, es el periódico de la noche de mayor tirada, la encuentra usted en su lograda presentación.

La explicación de por qué "PUEBLO", el gran diario madrileño, es el periódico de la noche de mayor tirada, la encuentra usted en su lograda presentación.

Almacén de artículos de goma manufacturados

Tubos. Mangueras. Planchas. Amortiguadores. Enlaces. Haces. Válvulas. Arandelas. Peces. Guantes. Manoplas, etc. Tubos metálicos flexibles. Amiantos. Empaquetaduras. Correa. Cable y Polesa para fuerza y transmisión. Bombas para riegos. Material completo para instalación de bodegas.

Comercial GONZALEZ PINEDO REGALADO, 5

MILITARES

Guantes avellana y blanco de reglamento

Fábrica y despacho: San Felipe Neri, 1

Publicidad GESA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

VIGENOVIA
VENTA de sica y comedor, en Muro, 20, segundo izquierda.

BOLSA DEL TRABAJO
SE PRECISAN pinche y ayudante cocinero. Informar en Oficina de Colocación, referencia número 12.185.

HUESPEDES
EN PENSION económica de la capital se desea un huésped hijo, precio 6 pesetas. Informes, Manuel Peña, Doctores, 10, entresuelo derecha.

PELUQUERIAS
SERVIOIA: Permanentes al aceite, cabello brillante, ondulado, imitación natural con preciosos rizos; ondas suaves, elegancia, distinción. Saón Ribé, Gran Peluquería de señoras, Pañueros, 24.

PERDIDAS
PERDIDA perra de caza, siete meses, pelo blanco con manchas grandes negras, rabo cortado, atende por "Kelti", Julián Martín, Macías Pica-vea, 27, Ortaferraz.

PERFUMERIAS-DRUGERIAS
ALMACEN DE DROGAS, Norberto Audicé, Fuente Dorada, 8, 5 y 7.

SASTRERIAS CONFECCIONES
AMERICANAS novedades, pantalones sueltos, trajes completos, para caballero y niño, las últimas novedades. "Confiterías Madrid", Santiago, 6. Visíte esta Casa.

VI
Botones lustrados

RT
OJILLOS

TO
Duque la Victoria, 21

INTERESANTE
Se tienen y limpian bolsos de piel, arte, guantes, cueros y calzados. Menéndez Pelayo, 14, entresuelo.

VIARIOS
R. MORENO. Pintor. Legalmente establecido, dispone de personal competente y de los cupos de material correspondiente. Galdano, 20.

BAZARES
Bazares Gabino Sánchez. Loza cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés Teresa Gil, 18, General Moja, 14.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones
a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado-Puerto Mayor, 14.

TABLON DE CARPINTERIA
ventanas, taberos, farinos, trío y demás clases, en gimnaseo de maderas: Suro García, Alonso Pesquera, 12 y 15.

MADERAS DE CARPINTERIA Y EBAJIS
para su general. Aserradero y carpintería mecánica. Emilio Martín. Alamillos, 8.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio", Santiago, 15, teléfono 1657; "Publicidad Núñez", Santiago, 53, teléfono 1320, y en "Publicidad Gesa" Miguel Izcar, 8.

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

Construcción de un establecimiento hospitalario y Facultad de Medicina en nuestra ciudad - 20 millones de coste

Instalación de teléfonos en la provincia

El ministro de Educación Nacional concede 50.000 pesetas a las Escuelas de Cristo Rey

El día 15 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial. Presidió el camarada Rodríguez Vila, asistiendo los diputados gestores, camaradas Rodríguez Monsalve, Rivera Manescau y Martín Sanz, juntamente con el secretario accidental e interventor de fondos, señores Arés Priet y Izquierdo Linage.

Fuó aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

La Comisión quedó enterada de un telegrama del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional en el que participa que ha concedido una subvención de cincuenta mil pesetas a las Escuelas de Cristo Rey, de esta ciudad, y acordó que se le comunicara el agradecimiento por la ayuda que presta a las Instituciones de esta provincia.

BENEFICENCIA
Se aprobaron los ingresos decretados por la Presidencia en el Hospital y Residencia Provinciales, y la Comisión quedó enterada de los ingresos y bajas habidos en el Instituto Psiquiátrico Provincial.

Accediendo al interesado por la Diputación de Lugo se acordó admitir en el Instituto Psiquiátrico de esta capital a 76 varones y 75 hembras, enfermos mentales de aquella provincia.

PERSONAL
Se acordó conceder licencia por enfermedad al enfermero del Instituto Psiquiátrico don Máximo San José.

FOMENTO
Se acordó conceder, con las condiciones fijadas por la Sección de Vías y Obras, licencia a don Santos Mate y a don Cayetano Santos para que construyan dentro del solar de esta propiedad lindante con la carretera de Zaratán a la Mota del Marqués.

RECURSOS
De conformidad con lo propuesto por la Sección de Recursos, se acordó la apertura del período voluntario de cobranza de las cuotas declaradas y firmes de los arbitrios sobre la remoción y sobre aguas minero-industriales por un período de 15 días hábiles, publicándose dicha apertura en el "Boletín Oficial" de la provincia para conocimiento de los interesados, advirtiéndose que los pagos habrán de formalizarse en la Oficina de Recursos de esta Diputación.

Fueron estimadas y desestimadas diversas reclamaciones sobre condonación de multas impuestas con motivo del arbitrio sobre la uva.

Fuó aprobada la tercera relación de hojas adicionales al padrón de cédulas de la capital, correspondiente al período ejecutivo del ejercicio de 1942.

INTERVENCION
La Comisión quedó enterada de los datos confeccionados por Intervención correspondientes a esta Diputación, interesados por la Dirección General de Administración Local en el "Boletín Oficial del Estado" del día 19 de mayo último, acordando que se envíen.

Se señaló el día 26 del actual, a las 12 horas, para celebrar sorteo ordinario de amortización de 143 títulos y siete títulos más de amortización extraordinaria de la Deuda de 1942.

Se acordó publicar en el "Boletín Oficial" de la provincia la apertura del pago de intereses del próximo vencimiento de la Deuda de 1942 y todos los atrasos pendientes, cuyo pago se efectuará a partir del día primero del próximo mes de julio hasta el día 30 de dicho mes.

Se dió cuenta de un informe de Intervención en el que manifiesta que al hacer efectivo en la Delegación de Hacienda de esta provincia el recargo del 10 por 100 sobre la contribución rústica y pecuaria concedido por el Ministerio de Hacienda para la amortización e intereses de las Obligaciones del empréstito de 1942, se ha deducido el 5 por 100 de Administración, y la Comisión Gestora, estimando improcedente, la detención del 5 por 100 de cobranza que hace la Delegación de Hacienda, acordó que se formule la oportuna reclamación.

CONSTRUCCION DE UN ESTABLECIMIENTO HOSPITALARIO Y FACULTAD DE MEDICINA EN NUESTRA CIUDAD E INSTALACION DE TELEFONOS EN LA PROVINCIA
Se dió lectura de la siguiente moción de la Presidencia:
"En el resurgir de nuestra Patria, guiada maravillosamente por el brazo de nuestro invicto Caudillo se han puesto de relieve numerosos problemas, que, planteados desde tiempo inmemorial, no tuvieron solución práctica y eficaz hasta que la decisión de un Movimiento salvador les dió realidad con tesón insuperable. Valladolid tiene dos problemas, entre otros, que son: su Beneficencia, a la que es preciso atender preferentemente, accediendo a los enfermos de la provincia sin regatear médicos, y su Universidad, ya que, vinculada a ésta, está la ciudad, considerándola como parte integrante de ella y siendo su orgullo y la que goza de todo el cariño simpatía y esfuerzo de sus habitantes."

En los actuales momentos se plantea la necesidad de que los estudios de Medicina cobren la amplitud de orientación y posean los elementos científicos necesarios para que España no desdiga, en su formación de clínicos, de países que tienen esta rama del humano saber cuidada en su técnica con el afán que merece.

El Gobierno del Caudillo, dándose cuenta de este importantísimo problema y con una generosidad digna de los reyes, ha proyectado la construcción de un establecimiento hospitalario y Facultad de Medicina en nuestra ciudad, con un costo aproximado de veinte millones de pesetas, con lo que, a la vez que se eleva el nivel cultural de los llamados a formarse en las aulas de Medicina, cobrará más prestigio Valladolid por contar con establecimientos benéficos-docentes de esta categoría.

Condiciones de desarrollo de este plan, son que la cifra antes indicada se aporte por partes iguales entre el Gobierno y la Diputación.

La Corporación que me honro en presidir no puede dejar este problema sin prestarle todo el calor que merece y para ello ha de trabajar en la elaboración de planes y estudios que permitan arbitrar recursos para entregar la cantidad precisa.

Para recabar esta suma y alguna más que complete las necesidades urgentemente sentidas, es preciso acudir a recursos extraordinarios, por lo que, teniendo en cuenta, juntamente con este estudio, he de proponerlos la procedencia de la cantidad precisa para satisfacer las anualidades de amortización y los intereses correspondientes de la cantidad que, en forma de empréstito, ha de tomarse para este fin.

Resultado de los estudios hechos que, aparte de los diez millones, es preciso arbitrar dos millones más con el fin de arbitrar partida para instalar los teléfonos de la provincia, ya que la que se consignó en el primer presupuesto extraordinario fué transferida a otras necesidades para poder desahollar parte del plan de obras, previa autorización del Ministerio.

Resumimos las consideraciones precedentes en tres ideas que las han inspirado: atender con cariño y celo a la Beneficencia para aliviar a los pobres enfermos, dar facilidades para que nuestra Universidad cobre cada vez más prestigio y seguir las iniciativas del Gobierno, porque a ello estamos obligados como españoles y como representantes de los intereses de una provincia que forma parte del todo que es España.

La cantidad de doce millones de pesetas, antes apuntada, vamos a suponer que se ha de amortizar en cincuenta años, y vamos a suponer también que el tipo de interés a producir a los que suscriban el empréstito sea de 5 por 100.

Accediendo a la fórmula matemática, llegamos a que la anualidad precisa para el cuadro del empréstito es de seiscientos cincuenta y siete mil trescientos veinte pesetas y ochenta y ocho céntimos.

Esta suma ha de obtenerse de la riqueza radicante en la provincia y del esfuerzo de sus habitantes, puesto que en ella han de quedar los Establecimientos que se proyecta construir y en ella darán sus frutos, y teniendo esto en cuenta me permito proponer tres soluciones para arbitrar la cifra de seiscientos cincuenta y siete mil trescientos veinte pesetas y ochenta y ocho céntimos, advirtiéndose que cualquiera de las soluciones que se elija

es bastante a obtener el rendimiento preciso.

Primera solución.—Arbitrio sobre la riqueza ganadera en la provincia. Tipos: una peseta sobre cabeza de ganado lanar, caprino y porcino.

Dos pesetas sobre cabeza de ganado caballar y mular.

Tres pesetas sobre cabeza de ganado vacuno.

Resultados: Estimando el ganado existente en la provincia.

Ganado caballar, 7.707, dos pesetas, 15.414; ídem mular, 31.176, dos pesetas, 62.352.

Ganado lanar, 495.017, una peseta, 495.017; ídem caprino, 12.990, una peseta, 12.990; ídem porcino, 41.070, una peseta, 41.070.

Ganado vacuno, 26.715, tres pesetas, 80.145. Total, 706.998.

Segunda solución.—Arbitrio sobre la cosecha pedía de cereales y legumbres, consistente en 0,50 pesetas sobre quintal métrico.

Resultados: Cosecha media, quintales métricos 1.537.800, a 0,50 pesetas, 768.900.

Tercera solución.—Recargo del 3,50 por 100 (la ley autoriza un 6,50 por 100) sobre las contribuciones Industrial, Urbana y Rústica en la provincia, utilizando la ley de Pares Obrero.

Resultados: Contribución Industrial, 5.151.952; ídem Urbana, 8.167.102; ídem Rústica, 7.350.391. Total, 20.669.445.

3,50 por 100 sobre 20.669.445, 723.430,57.

Por todo ello, propongo a la excelentísima Comisión Gestora que, si la estima beneficiosa para la provincia, acuerde aprobar la presente moción, que se publique en el "Boletín Oficial" de la provincia las tres propuestas de solución para el conocimiento de los Ayuntamientos y particulares, y que, con el resultado obtenido y el acuerdo que se adopte, se eleve el expediente al Ministerio de la Gobernación para que, oyendo al de Hacienda, resuelva.

La Comisión Gestora votó con singular complacencia la presente moción de la Presidencia, con la que una vez más demuestra el interés que siente y la actividad que desarrolla a favor de la provincia; y acordó aprobarla por unanimidad, eligiendo la tercera solución de las propuestas, o sea el recargo del 3,50 por 100 sobre las contribuciones Industrial, Urbana y Rústica en la provincia, utilizando la ley de Pares Obrero.

RESTAURACION DE LA FACHADA DEL PALACIO PROVINCIAL

Asimismo se dió cuenta de otra moción de la Presidencia, que dice así: "El lamentable estado en que se encuentra la fachada del Palacio Provincial, tanto en el aspecto constructivo como estético, que contrasta con el magnífico de sus interiores y mobiliario, que puede ser calificado de rico en algunas de sus dependencias, induce a esta Presidencia a que considerando el Palacio de nuestra Diputación como monumento de gran valor histórico y que debe ser conservado con el tono que hemos de poner en todo lo que de la época imperial tenemos, se proceda a la restauración de sus fachadas, dándole el carácter que deben conservar de aquella época de grandezza que anhilamos de ver a nuestra España.

Al efecto de la restauración a que antes aludimos, propongo a esta Presidencia para que con cargo a la partida 369 de nuestro presupuesto o cantidad que se habilite a este efecto, si la consignada no fuera suficiente, por estar comprometida, proceda a hacer encargo al técnico que estime facultado del proyecto de referida obra y presupuesto correspondiente, que será presentado a la Comisión Gestora para su conocimiento y aprobación si procede y previo informe de la Comisión de Monumentos."

La Comisión Gestora acordó de conformidad con la precedente moción.

Después de despachar otros varios asuntos de trámite, por la Presidencia se levantó la sesión.

Más de trescientas camaradas tomarán parte hoy en la prueba de sector del II Concurso Nacional de Coros y Danzas folklóricas, en el Gran Teatro Calderón de la Brea.

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército"

Madrid, 12.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" anuncia concursos para la provisión de dos vacantes de comandantes, once de capitán efectivo y diez de subalterno efectivo en el Regimiento de Carros de Combate número 1; dos de teniente coronel, una de comandante, ocho de capitán efectivo y diez de subalterno efectivo en el Regimiento de Carros de Combate número 2; dos de teniente coronel en el Regimiento de Carros de Combate número 3 y una de teniente coronel, otra de comandante, siete de capitán efectivo, tres de capitán provincial y cinco de subalterno efectivo en el Regimiento de Carros de Combate número 5.

El camarada Romojaro asistió a la Primera Comunión de los niños de "Auxilio Social"

Ayer tarde recibió a los periodistas, según costumbre, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, y les manifestó que por la mañana había asistido a la ceremonia de recibir la Primera Comunión los niños y niñas acogidos en "Auxilio Social" en la iglesia de San Lorenzo, desayunando con los pequeños y personas de su familia en el comedor de Calderón.

Después visitó e inspeccionó las Regidurías de la Sección Femenina.

Comió en el campamento del Frente de Juventudes, instalado en el Estadio, en unión de los diversos equipos provinciales que en la actualidad se disputan en nuestra ciudad el Campeonato Nacional de balón a mano.

Por último, manifestó el camarada Romojaro que esta tarde marchará a Santiago de Compostela con objeto de incorporarse a la peregrinación vallisoletana, según publicamos en otro lugar de este número.



Vigile su salud!

- Si se nota cansada y deprimida
- Si su sueño no es reparador
- Si el trabajo se le hace insostenible
- Si su memoria le traiciona
- Si sus nervios están excitados

RECURRA CON CONFIANZA AL

Ferrero Ferrero

Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente

Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables.

La mujer y la moda

Belleza y elegancia de la sencillez

Características y detalles de la moda de este verano



Sombreada de seda gris adornado con una pluma roja, modelo berlín de sencillez elegancia, que ha sido muy aceptado por su originalidad y belleza en esta primavera.

La moda y el verano

Los grandes modistos nos han presentado en sus creaciones del verano de 1943 efectos nuevos y toaletas admirables. Los cuerpos de los trajes son generalmente lisos, y donde hemos encontrado la fantasía y variedad ha sido en las faldas amplias y movidas que han formado el contraste con los cuerpos algo ajustados al busto y muchos abultados. Las mangas de los trajes de mañana y de tarde son largas. El corte de los trajes de esta nueva estación ha seguido como en la temporada anterior;

Francés Rafferty, belleza de la M^{tra} Goldwyn, luce un ligero y sencillísimo vestido de verano cuya elegancia es tan grande como su sencillez.

...rrior; sencillo, al mismo tiempo que complicado, pero la silueta, siempre joven para la mujer, es esbelta y graciosa. Ningún detalle de las toaletas destaca la evolución de la moda. Como los trajes, chaquetas y sombreros, las joyas, los collares, los bolsos, los zapatos, etc., tienen una forma, un aspecto, que cambia todos los veranos. Se ha impuesto que la mujer elegante se ocupe de las últimas creaciones de los accesorios y así lo han hecho, eligiendo con tanto cuidado lo que se relaciona con los mínimos detalles, como son los tejidos y formas de los trajes. Desde luego, no podemos



Vestido de noche, negro, con sobrejaldada drapada y bordados en oro los bioches. Cuello muy cerrado y mangas japonesas adornadas de zorro plateado.

En los comienzos del feminismo

Siempre existió entre las mujeres quienes pretendieron equipararse a los hombres. Como si los derechos y deberes femeninos no fuesen lo suficiente ingratos o amables, pretendieron siempre agregar a ellos los que embargan la atención masculina, ya que cambiar unos por otros, en los aspectos fundamentales de la vida, es imposible. El deseo quedó por mucho tiempo en lo que era; un deseo más de la mujer. Pero a mediados del siglo pasado la aspiración fue adquiriendo proporciones físicas que valieron para que el feminismo alcanzase una importancia que nunca tuvo y fueran sumándose al movimiento reivindicador un sin número de mujeres que hasta entonces conformaron con su papel de madres y amas de hogar.

La naciente popularidad del movimiento feminista motivó algunos errores cometidos por los más exaltados feministas y algunas equivocaciones de los más temerosos enemigos del naciente movimiento. Fue en París. Las mujeres que poseían la creencia de ser capaces de todo, fundaron un periódico titulado «La Fronde» que se ocupaba de todas las manifestaciones sociales: Literatura, Ciencias, Filosofía, Política, Comercio... Este periódico apareció el día 9 de diciembre de 1897. Todo el personal que intervenía en la concepción del periódico era femenino. Directora, redactora-jefe, redactoras, colaboradoras, personal de imprenta, de Administración y venta eran mujeres.

La publicación, como toda novedad, tuvo su éxito y la idea del periódico, que no era otra que la de demostrar la capacidad femenina para todas las actividades humanas, consiguió un triunfo resonante. Los hombres pretendieron invadir el campo femenino por lo menos en lo que a publicidad se refiere; los hombres fundaron otro periódico titulado «Le Petit Couturier». Ni que decir tiene que en la obra de hacer el periódico sólo intervenía el género masculino, pero lo curioso del caso es que todos los temas a tratar por la nueva publicación sólo servían de exclusivo interés femenino. Crónicas de la moda elegante, Sombreros, Vestidos, Lencería, Patronos, Labores, Cocina... Todas estas secciones estaban a cargo de populares periodistas y prestigiosos escritores que dedicaron sus merecimientos intelectuales a demostrar su gran competencia en los problemas más superficiales de la mujer y que aquellos humoristas, emprendiendo una senda equivocada, quisieron dar la sensación de que constituían las preocupaciones fundamentales femeninas.

No olvide ningún domingo esto: «FOTOS», la gran revista de actualidad, está de viaje permanente para ofrecerle, precisamente en el día de descanso, la mejor y más completa información gráfica del momento.

Clausura del curso de regidoras y secretarías locales de la Sección Femenina

Madrid, 17.—En la Escuela Provincial de Jerarquías y con la asistencia de la delegada y secretaria provinciales de la Sección Femenina de FET y de las JON-S, regidoras provinciales y asesor provincial de Religión, se celebró la clausura del curso de renovación de regidoras de personal y el de secretarías locales de los distritos. El asesor de Religión les dirigió la palabra a las camaradas cursillistas sobre la labor que van a desarrollar en los distritos por el servicio que tienen encomendado, haciéndoles ver la importancia de la prestación del juramento que iban a hacer. El juramento les fue tomado por la delegada provincial, terminando el acto arriándose la bandera.

Consejos útiles para el ama de casa

- Para quitar las manchas de tinta en la ropa blanca se humedecen las manchas con leche; después se cubren con sal común, se frota con una rajita de limón y a continuación se lavan.
- Para limpiar los tejidos de seda se emplea, con excelentes resultados, el agua donde hayan permanecido algunas patatas perfectamente mondadas durante algún rato.
- Una cataplasma hecha de hojas de té alivia en el acto las quemaduras e impide que se levanten ampollas o dejen señal.
- Los tules se limpian frotrándolos con una esponja empapada en leche. De esta manera se brillantan y conservan sus colores.
- Para evitar la caída del pelo se usa, con excelentes resultados, agua y sal.

Concurso Nacional de Coros y Danzas Folklóricas de la Sección Femenina

Presidirá el acto Pilar Primo de Rivera

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar en el Teatro Calderón de la Barca el II Concurso Nacional de Coros y Danzas folklóricas de la Sección Femenina. Más de 300 camaradas de distintas provincias de las dos Castillas participarán en esta original e interesante competición anual, para cuya prueba final ha sido elegida la ciudad de Valladolid, de viejo abolengo nacional y falangista. En el día de ayer llegaron a nuestra población numerosos grupos de camaradas, llenos de entusiasmo, para tomar parte en el Concurso Nacional. Todas ellas fueron siendo recibidas en la estación por jerarquías provinciales de Valladolid, que las proporcionaron alojamiento adecuado.

Para hoy se espera la llegada de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, que quiere dar mayor realce al concurso con su presencia. Vendrá acompañada de la secretaria nacional, camarada Sira Manteola, y de la regidora central de Cultura de la Sección Femenina, camarada Maruja Sampelayo, de quien depende la organización del Concurso Nacional. Con esta bella y singular actuación femenina se pondrán de manifiesto las tres manifestaciones del folklore nacional: Danza, por una parte; Canción por otra, y por último, Indumentaria, nos harán saborear esta tarde de las excelentes cualidades del folklore nacional que la Sección Femenina de la Falange ha sabido resurgir en todo su esplendor y sabor patrio. En el concurso participarán camaradas de las provincias de Santander, Logroño, Segovia, Soria, Ciudad Real, León, Palencia, Madrid y Valladolid, que actuarán con arreglo al siguiente programa: Castilla la Vieja: Santander (coro), Logroño (danza), Segovia (danza), Soria (mixto). Castilla la Nueva: Valdepeñas, Ciudad Real (coro), Madrid (danza), Ciudad Real (mixto). León: Astorga, León (coro), Villada, Palencia (danza), Astorga, León (mixto). Obras obligadas para el concurso: «Bullucio era el arroyuelo», tres voces blancas, siglo XVII (anónimo). «Regina Coeli» (gregoriana). Todos los grupos concursantes, además de las obras obligadas para la prueba, interpretarán dos obras de libre elección determinadas por el Jurado calificador. Las danzas serán todas de libre elección y características de cada región. Las localidades pueden adquirirse en la taquilla del teatro.

TOROS

Gran expectación por la corrida del domingo

Los rosecanos brindan un buen cartel a San Juan

Como pocas veces—podemos decir—e intrépidos por un festejo se acceñta hasta el entusiasmo, merecido seguramente en numerosos detalles, algunos observados personalmente—como la Empresa sabe—a quien hemos tenido que transmitir el rugido de cien alcañones de la ciudad de Palencia, ya que ellos ignoraban las señas de los organizadores, para rosecanos otros tantos bofetos preferentes para la corrida. Este mismo interés se reflejó ayer cuando sin saber cómo ni cuándo se con la mosca tras mero de personas con la mosca tras la orja que llegaban los novillos de Marzal y que iban a ser descañados.

Nosotros no los hemos visto y, por tanto, no podemos ofrecer, en personal, una opinión o una referencia. Lo que sí podemos decir es que, según nuestro criterio, son una corrida muy seria y además sumamente bonita. Y también la resina de las reses, que, como es costumbre, brindamos a los coleccionistas: número 3, «Solitario», negro; número 17, «Lagartero», negro; número 40, «Entretenido», negro; número 21, «Espinoso», negro; número 26, «Prestelero», negro; número 7, «Castanero», negro.

La Empresa taurina «La Alción» nos ruega, y gustosos aceptamos, hagamos público que las gradas, arcos y palcos están reservados para los acogidos en los establecimientos benéficos, a los que invitan por nuestro conducto. También desean advertir al público que para mayor comodidad del mismo la taquilla se abrirá hoy, viernes, por la tarde. LA DE SAN JUAN EN ROSECO. Queriendo volver por los furros taurinos 3, otros años que las fiestas de San Juan reunían en el simpático Roseco a toda la afición de Valladolid, salta este año a la liza un nuevo empresario, nuevo en el asunto taurino, rico en cien por cien, y se lanza a la empresa de rescatar el prestigio montando una novillada de excelente cartel, que, unida al aliciente expuesto en los carteles lujosos de esta especialidad, que bien pudiera salir de Valladolid después de comer cada cual en su casa, facilitará el acceso de tantos que añoran los ricos puestes de Marina.

El día 24 del corriente mes, festividad del Corpus Christi, a las seis y media de la tarde, se lidiarán seis preciosos ejemplares de la herdada ganadería de don Félix Muñoz por los destacados novilleros José Alcántara, cosechador de triunfos en la plaza de Madrid; Manuín Torres «Bombita», próximo a la alternativa, y el valeroso diestro rosecano Bernardino Cabañas. ITO NOVILLADA EN MADRID. Madrid, 17.—Con media entrada, presidiendo el señor Sánchez Gracia, y con buen tiempo, aunque algo de viento, se ha celebrado una novillada con ganado de Arranz. Primero.—Bravo, Dominguito oye palmas al lancear, así como los otros dos matadores en su turno. Tres varas. Pepe Dominguito pone dos pares de poder a poder que se aplauden. Trasteo por bajo, tres naturales y de pecho desiguales. Desarme, otros naturales y de pecho. (División). Una estocada tendida y otra en su sitio de la que rueda el toro. (Ovación y saludos. Aplausos al toro).

Segundo.—El más bravo y codicioso, aunque se cuele por el derecho. El Choni da tres lances y media verónica. (Aplausos). Tres varas y tres pares. Faena voluntariosa, con algunos pases naturales. El Choni es atropellado en varias ocasiones y finalmente cogido y corneado, aunque sin graves consecuencias. Un pinchazo, estocada. (Palmas). Intenta el descabello pinchando tres veces con el estoque y varas más con la puntilla hasta que al fin dobla el bicho. Cuarto.—Tiene astillado el cuerno derecho. Fanninguá da cuatro verónicas, pero el toro se va suelto. El público protesta porque cojea un tanto. Tres varas y tres pares entre gritos pidiendo la devolución al corral. Un pase por alto, tres en redondo y otros para alinear. Estocada buena de la que rueda el bicho. (Aplausos al diestro y pitos al toro y a la presidencia).

Quinto.—Angelete lancea sin quietud. Dos varas y un refilonzazo. Tres pares. Pases por bajo, cuatro en redondo aceptables y dos por alto. Cuatro manoletinas con una mano que se jalean. Media estocada delanterilla y descabella al cuarto golpe. Sexto.—Castiño, más gorrido que los anteriores. Dominguito, sustituyendo a El Choni, que ingresó en la enfermería y no ha vuelto a salir, lancea para fijarlo. No vemos más con la capa. Tres varas y tres pares de Dominguito que se ovaciona con calor por lo que ha aguantado. Pepe trasteo por bajo tirando a abrevar. Dos estocadas y un pinchazo entrando muy bien. Intenta descabellar y el toro se echó después de dos pinchazos.

SENCILLEZ

Sencillez, mucha sencillez, es la característica principal de la moda veraniega.

Las cretonas tienen en esta temporada un éxito casi insospechado, y que a pesar de ser una tela muy de mañana, no es nada difícil encontrar en los pasos y aun en los cines algún traje confeccionado con este tejido. Desde luego, los fabricantes textiles deben de haber puesto todo su interés y arte en esta clase de tela, ya que nunca se vio dibujos tan variados ni colores tan armoniosos y suaves que puedan aparecer ante los ojos de los demás, a veces, como una seda o trobalco. Tanto es así, que también vemos zapatillas para el campo y plays confeccionadas con la misma tela del traje, que a veces lo es también del bañador.

Los lunares en esta próxima estación, como en todas las anteriores, siguen teniendo su reinado sobre todos los demás estampados, ya que tienen la virtud de prestar elegancia, al mismo tiempo que juventud a aquella que lo lleva. El luner del tamaño del «confetti» es el que más vemos hasta ahora.

Lo que a la futura mamá le conviene saber

Por cada cien niños fallecidos corresponden diez que se alimentaban sólo al pecho (lactancia natural), veinticinco que tomaban pecho y biberón (lactancia mixta) y sesenta y cinco que fueron criados solamente con biberón (lactancia artificial). Por eso, sólo se dará biberón cuando no haya otro remedio. En este extremado caso la mortalidad de los niños disminuye notablemente si su lactancia es dirigida científicamente y se cumplen con exactitud los consejos que se dan en la institución municipal de Puericultura y Maternología.

Pensamientos

- Es un error culpar de nuestras desdichas a todo o parte de lo que nos rodea. La verdadera felicidad depende exclusivamente de nosotras mismas.
- Honores, riqueza, popularidad, triunfos, diversiones. Todo resulta frío cuando no lo aromatiza una mujer.
- ¡Cuidado con la moda! Interpretada indiscretamente, resulta un arma terrible de Satán, que hiera por igual a los que la esgrimen y a los que vence.
- Combatir el matrimonio es abominar de un sacramento divino y vulnerar una ley humana para rendir culto al egoísmo.
- Los que abominan de los hijos, inconscientemente no rinden culto a sus padres.
- El excesivo cariño a los animales domésticos es un denunciante de degeneración espiritual.



Tranquilidad preliminar de un esfuerzo dominador

Berlín, 17.—Gocemos de la tranquilidad, que días vendrán más agitados. Tal es la máxima que se ha sacado a colación sin que ni siquiera pueda aplicarse al momento como comentario oficial. Existe, sin duda, la certeza de que la calma chicha a base de duelos artilleros, a golpes de mano en el frente del Este y luchas aéreas o escaramuzas navales en los demás teatros de guerra durará lo suficiente para desear a cualquier informador a la americana, ávido de sensaciones diarias, que Alemania nos niega hace muchísimo tiempo. Hemos de recurrir a los comunicados de la Agencia Domei para enterarnos de la situación general a través de las palabras del primer ministro del Japón, que en su discurso confía en la victoria de las potencias del Eje con tanta seguridad que ve al Imperio del Sol Naciente obligado a colaborar hasta el fin en la mayor comunidad de esfuerzo que han conocido los siglos. La situación estratégica se ha corregido y modificado, creándose una evolución de nuevos métodos de combate que dominarán las circunstancias en Europa, como el Japón domina en su preparación la esfera de poder en el Pacífico. La misma Prensa berlinesa concede más espacio al rey Gustavo de Suecia con motivo de su 85 cumpleaños y manifiesta el agradecimiento del pueblo alemán por la personalidad histórica, que con su popularidad en todas las clases sociales ha evitado en tantos casos las dificultades políticas que pudiera haber creado el régimen socialdemócrata, afirmándose como «Rocher de Cronze» en la neutralidad más noble, más «fait», para emplear la palabra de la Wilhelmstrasse. Anda el Palacio del Ministerio del Exterior sonriendo y meneando la cabeza durante la lectura de un libro que el antiguo corresponsal americano en Berlín, Lechner, ha escrito sobre sus vivencias periodísticas en la capital del Reich, como si sólo él hubiera sido causa única de que los Ministerios competentes montaran un servicio de Prensa. Pero mientras los corresponsales actuales, muertos de curiosidad por oír la obra del colega, todo lo que discuten es si se ha cerrado o no la frontera turca siria, los periódicos dicen que sí, los círculos oficiales que no, pero el mentís puede ser mentido y por ahora quien sólo carga con las consecuencias son los viajeros, a quienes las autoridades británicas, allende la frontera turca, negaron la entrada a sus Dominios.

que mamá Muller andaba desesperada preguntándose qué iba a poner de comida, además del queso blanco con patatas cocidas, típico entre la clase trabajadora de la marca de Brandeburgo. Papá Schull, por el contrario, es casi un hombre feliz; de su cosecha actual y de otras anteriores quedan una serie de recipientes de cristal llenos de verdura conservada, herméticamente cerrada al vapor, y aunque las cosas fueran verdaderamente mal, aún queda una barrica de «sauerkrast», que costó Dios y ayuda preparar, pero que es la delicia de la casa.

En un pote de barro descarnan, embalsamados, varios huevos desde hace meses, y con la harina morena que se distribuyera un día en racionamiento extraordinario se amasaron unas galletas un tanto duras de por sí, pero a las que el tiempo se niega a endurecer más. Papá Schull es feliz porque su despensa está casi repleta. De tiempo en tiempo se abre solemnemente una de las urnas de cristal y se dispone de verdura que pueblan de nuevos métodos de «bouquets», por recién arrancada de la mata.

Suecia se encuentra más unida que nunca y acorde en la neutralidad

Estocolmo, 17.— Con motivo de los cumpleaños del rey Gustavo, el primer ministro, Hansson, ha declarado, en un discurso ante el monarca, que la nación sueca se encuentra más unida que nunca; unidad producida por la situación actual del mundo. «El pueblo sueco—añadió—está convencido de que el deseo más ardiente de V. M. es proteger a Suecia de los desastres de la guerra. El pueblo sabe que V. M. vela por la paz; de una paz honrosa con el mantenimiento de la libertad y la independencia de la nación.»

Impetuosas acciones de los "tigres" alemanes en el Este

Destruyeron blindados, cañones y abrigos bolcheviques

Berlín, 17.—En el alto Donetz, declaran los centros militares berlineses, carros blindados del modelo "Tigre" han avanzado repetidamente, actuando aislados, hacia las líneas bolcheviques con el fin de limpiar la "tierra de nadie" de nidos de tiradores, de tanques semienterrados y de puntos de apoyo avanzados. Han logrado destruir cañones anticarro y abrigos.

Los niños y niñas acogidos en "Auxilio Social" hacen su primera comunión

Asistió el jefe provincial, camarada Romejaro



Grupos de niños y niñas atendidos en "Auxilio Social" que ayer hicieron su primera comunión en la iglesia de San Lorenzo, a cuyo religioso y solemne acto asistió el jefe provincial y gobernador civil, camarada Romejaro; el camarada Royuela, delegado provincial de "Auxilio Social" y otras jerarquías de la Falange valisoletana (Foto CARVAJAL)

En la iglesia de San Lorenzo tuvo lugar ayer, a las nueve de la mañana, la ceremonia de ser administrada la Primera Comunión a los niños y niñas acogidos en "Auxilio Social". Al acto, lleno de gran solemnidad religiosa, asistió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romejaro, al que acompañaron

también el delegado provincial de la Obra, camarada Royuel; secretario del jefe provincial, camarada Luis Fernández; asesor religioso de "Auxilio Social", don Valentín González; administrador, camarada Jesús Valdivielso, y concejal camarada Segarra. Los pequeños, después de la Comunion, fueron obsequiados con un espléndido desayuno en

el comedor instalado en la calle de las Angustias, participando en el también el camarada Romejaro y demás jerarquías asistentes al acto religioso. Después del desayuno, el delegado de "Auxilio Social", camarada Royuel, hizo entrega a los niños y niñas de importantes lotes de ropa. Los actos resultaron llenos de simpatía y emoción.

Los peregrinos valisoletanos llegan a Vigo

León-Vigo (Crónica de nuestro enviado especial en la peregrinación valisoletana a Compostela, Heraclio García Sánchez)

Después de un día de vértigo, estamos por segunda vez en la noble y movida ciudad de Vigo. Al reparar el cuaderno de notas encontramos que es largo de cuenta: sol entre celajes, luz artificial y vuelta en un amanecer tibio, buscando orillas del mar del Oeste.

Gran contraste entre la seriedad leonesa y las rientes costas gallegas. La tarde del 16 nos ha servido para fortalecer el espíritu con la austera románica de San Isidoro y el preciosismo de la Catedral de León—archivo histórico-artístico de nuestras tradiciones, con las Huelgas de Burgos, Granada y El Escorial—, cual conviene a peregrinantes castellanos que van a oír la voz silenciosa y elocuente, junto al Sepulcro del Apóstol. La penumbra isidoriana aún conserva murmullos de plegaria y olor a incienso, vertidos en los primeros días de junio con motivo del nuevo título de Basílica Menor. San Isidoro, Padre de la Iglesia, breviario de la sabiduría antigua, liturgista y claustral, descansa aquí, en arca de plata dorada, cerca del panteón de los reyes leoneses. Quiso honrar así Fernando I al santo y sabio Obispo que presidió el Hispalense II y el IV de Toledo; Al-Moladid hubo de allanarse a la voluntad del rey

castellano y escondió su hipocresía en llamativas lágrimas cuando despidió en Sevilla los restos mortales del bienaventurado polígrafo, hermano y discípulo de San Leandro. De aquí nos levantamos para admirar otra vez, en el momento más propicio—lenta huida del sol—, el gótico singular de la Catedral de Alfonso IX. Parece un milagro este maravilloso farol de fina piedra y colores de iris. Pero hemos de pasar rápidamente para recordar el plateresco de San Marcos, donde se alojaron los caballeros a la Orden del Apóstol Santiago. Breve tiempo y entramos decididamente en el "túnel" que comienza en León y termina en Vigo.

En León hemos sido recibidos por las autoridades, e inmediatamente nos dirigimos a San Isidoro, donde se celebra un solemne acto religioso, presidido por el Rvdo. Preado, Padre Ballester. Después de rezar el Santo Rosario ante el Sacramento, que descansa sobre los restos del Obispo hispalense, el abad de la Basílica evoca las glorias de la histórica ciudad, particularmente en lo que se refiere a su devoción eucarística. Hace resaltar la íntima conexión que existe entre la Gran Promesa y las primeras manifestaciones del culto al Sagrado Corazón—siglo XV—, precisamente en este lugar isidoriano.

Su Excelencia cierra la solemnidad eucarística haciendo votos por el éxito feliz de nuestra empresa jacobea; él mismo nos acompaña después en la visita a la "Pulcra Leonina" y nos despide cariñoso en la estación, donde recoge el tributo merecido por su extraordinaria delicadeza.

Son los diez de la mañana y entramos en Vigo. Al pie del tren especial nos espera el canciller secretario de nuestro Arzobispado, en nombre del doctor García y García; autoridades de la ciudad marítima y Acción Católica femenina. Esta última ofrece un servicio inestimable a los cansados peregrinos, indicándonos el medio de transporte preparado para su alojamiento en hoteles. Durante todo el día también nos acompañan.

A las once y media, el Arzobispo de Valladolid es recibido en la Colegiata de Vigo por la peregrinación en masa. En el altar del Santo Cristo de la Victoria, Su Excelencia celebra el Santo Sacrificio y habla a sus diocesanos sobre lo que es y sobre lo que significa el camino de Valladolid a Santiago. No es una visita de turismo, sino viaje de agradecimiento, de amor y reparación, cual corresponde a los hijos de la ciudad de la Gran Promesa.

Hemos de pedir al Apóstol que nos alicene la bendición para estos dos diócesis y que sea pronto realidad el reinado de Cristo en España y en el mundo. El hermoso acto terminó con el himno al Santo Cristo de la Victoria. Después hemos visitado la ciudad

dad y admirado brevemente el progreso rápido y su belleza encantadora. Subimos al "Castro", vista magnífica de Vigo, de los alrededores del mar, y también aprovechamos la mañana y la tarde para hacer dos excursiones hasta Cangas y Panjón. Fuerte brisa azota el rostro en dirección hacia la primera. En el camino saludamos al "Navarra" y a varios barcos de vela.

A las cinco y media marchamos a Panjón, de donde volvemos a las diez y media de la noche. Es un gratísimo viaje en tranvía eléctrico, buscando las rutas del mar. Nos acompaña nuestro excelentísimo señor Arzobispo, que presidirá el acto eucarístico en el Santuario, del cual él mismo colocó la primera piedra a finales del 32. El templo, cetera al Atlántico, es de una construcción atrevida y elegante, debida al arquitecto señor Palacios. En el presbiterio figuran las banderas de las provincias marítimas de España, y la luz de la tarde entra abundantemente en su interior.

Después del Santo Rosario, el abad saluda a los peregrinos en la ciudad de la Gran Promesa y habla del reinado de Jesucristo en España. No puede decirse que esto sea un hecho mientras no reine el Señor en el interior de los hogares españoles que viven del mar. Nuestra ruta imperial es marítima y por ella veremos también la buena nueva al mundo.

El pladoso acto terminó con el emocionante ejercicio que aquí tiene lugar cada mes: Bajo palio es llevada la Eucristia hacia el templo y allí se dibuja el Santo Cristo sobre la inmensidad del Océano. Terminamos entonando la Salve popular y el himno al Venerable Padre Hoyos. Después visitamos la alegre campaña de Panjón y emprendemos el regreso a Vigo. La jornada ha sido muy intensa y es preciso descansar para la que se avecina. Una nota interesante: La bruma de la mañana nos hizo temer un día gris y oscuro, pero al medio día brilló un sol espléndido, que nos acompañó hasta que las nubes van alejándose con lentitud.

EL JEFE PROVINCIAL MAR-CHARA HOY A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Esta tarde marchará a Santiago de Compostela, con objeto de unirse a la peregrinación de nuestra ciudad, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romejaro, quien, como es sabido, el próximo sábado hará la invocación al Apóstol.

La compañía en su viaje el primer teniente alcalde, camarada Perdiguer, que representará al alcalde, señor Funoll, y que es portador de la Medalla y pergamino que le ofrenda la ciudad de Valladolid.

Hoy, día 18, tendrá lugar en el Gran Teatro Calderón de la Barca, a las siete de la tarde la gran actuación del Concurso de Coro y Danzas organizado por la Sección Femenina.

La polémica Giraud-De Gaulle

Desgraciadamente los franceses siguen sin enterarse de que han perdido una guerra, en circunstancias que ellos mismos hicieron más lamentables. Pasan los meses, avanzan los años y esas circunstancias tristes y angustiosas más se acentúan por una serie de incomprensiones que hace dudar en absoluto de ese tacaño político que tan cantado fué, en años pasados, por quienes veían que Francia era el prototipo, casi el alcaide de unos doctrinarios de tipicidad política quizá perfectos. Pero cuando ha sucedido en el espacio de tiempo que media desde la firma del armisticio hasta el momento actual, indica de manera clara y rotunda que Francia, como otras naciones democráticas, no se hacen cargo del grave momento que pasa el mundo, puesto que sus hombres no se colocan en situación de enfrentarse con las realidades políticas necesarias para salvar los países cuyas direcciones les están encomendadas. Francia debió y pudo hacer una política bien definida desde ese instante en que las armas alemanas ocuparon el territorio francés. Sus hombres más representativos debieron pensar en el deber de agruparse a fin de resistir los malos momentos que sufría la Patria con la dignidad posible, tratando de conquistar aquellas posiciones que fueran más ventajosas. No fué así. Comenzaron las luchas intestinas y habieron los antagonismos personales. Las banderías políticas orientar los intereses nacionales. Pétain no se entendió con Laval; Laval vió un contrincante en Darlan; Darlan mantuvo sus recelos frente a Giraud. Todos es: a pre-adoptando una postura contraria a la de De Gaulle. Transcurrieron otros por descontento, sin hacer honor a los compromisos que tenían contraídos, se separaron de Pétain y fueron a engrosar las filas de la insurgencia. El fin de Darlan ya es sabido. Y como rebeldes, quedaron frente a frente Giraud y De Gaulle, acaso cada uno representando, no ya una política, sino una influencia diferente, pues a nadie se le oculta que si De Gaulle es bien visto por los ingleses, Giraud sostiene estos dos generales hay que ver algo más de lo que solamente es el prestigio que los autogonismos que personalmente puedan sostener: en el fondo vive y vibra la pugna que sobre las cuestiones africanas, mantienen desde un principio la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

II Pleno Nacional del Papel

Comenzó ayer en Barcelona presidido por el jefe provincial y gobernador civil Intervención inaugural del camarada Guillén Salaya

Barcelona, 17.— En el salón de actos del Sindicato de Alta Cultura Económica han comenzado hoy las tareas del II Pleno Nacional del Papel, en el que toman parte representaciones de la industria del ramo de toda España.

Presidieron el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el secretario del Sindicato Nacional, camarada Guillén; delegado provincial sindical, secretario del Sindicato del Papel, Pasta y Cartón, de Artes Gráficas, jefe y secretario provinciales del Sindicato de Prensa y representantes del Ministerio de Industria y Comercio y de los de Agricultura y Trabajo, y jefes sindicales de Madrid y Valencia y otras autoridades y jerarquías.

Abrió el acto el delegado sindical de Barcelona, que dió la bienvenida a todos los asistentes y auguró el mayor éxito a las tareas que se inauguran y solicitó la colaboración de todos los elementos sindicales de esta provincia. A continuación habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, quien resaltó la importancia de este II Pleno. Cerró el acto el camarada Guillén Salaya.—Cifra.

DISCURSO DE APERTURA DEL SECRETARIO NACIONAL

Barcelona, 17.— Esta tarde han continuado las tareas del II Pleno Nacional del Papel bajo la presidencia del camarada

Gijón se consagra al Inmaculado Corazón de María

Estadísticas de la población bilbaína

Gijón, 17.—El próximo domingo por la tarde, se celebrará con extraordinaria solemnidad y esplendor el acto de consagración de la capital al Inmaculado Corazón de María. Desde la iglesia parroquial de S-n Pedro será trasladada procesionalmente hasta el Ayuntamiento, en cuyo balcón principal se instalará un altar, desde el que el alcalde leerá la fórmula de Consagración a Nuestra Señora. Assuran el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas; todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y las jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N-S. Como preparación de esta solemnidad se celebran estos días solemnes cultos en todas las iglesias, actos públicos y conferencias que serán realizadas, organizadas por Acción Católica, en el Instituto Jovellanos.—Cifra.

Bilbao, 17.— El Negociado de Estadística del Ayuntamiento bilbaíno acaba de publicar unos interesantes datos referentes al pasado año, en el que hubo 3.270 nacimientos y 3.015 defunciones. La población, en 31 de diciembre, era de 200.973 habitantes. La mayoría de los habitantes son mujeres. Muchachos bilbaínos se casaron con dos argentinas, cuatro cubanas, una francesa y una húngara, y muchachas, con un alemán, un boliviano, uno de Fernando Poo, dos franceses, un italiano, un guayo y un uruguayo.

Advertisement for 'REVISTA A Medina' magazine, featuring a woman in a dress and the text 'MODAS DECORACION ACTUALIDAD'.